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(CERNAUTI.) Az a vezérfelügyelő, 
aki a Cristescu hadbiró ezredes ellen 
elkövetett revolveres merénylet ügyé- 
ben folytatja a vizsgálatot, tegnap 
folviatta Stanescu Mihail iasii diák, a 
bucovinai és moldovai „Vérszövetség" 
servezet vezetőjének kihallgatását, aki 
a hadbiró ezredes ellen elkövetett me- 
rénylet megszervezése céljából jött 
Bukovina fővárosába. A diák kihallga- 
fisa során cinikusan ismerte be ször- 
mü tettét és a ránehezedő sulyos vá- 
mut, majd részletes vallomást tett, 
melynek alapján a hatóságok felderi- 
tették az ország északi részét behálózó 
összeesküvés összes részletét és minden 
szálát. 
Ujólag kihallgatták Lututovici Leo- 

nid diákot, a revolveres merénulet el- 
követőjét és másik két, a cernaufii 
Aron Pumnul liceumból tiltott politi 
kai tevékenység miatt már korábban 
kizárt didktársát. Mindhárman beis- 
merték tettüket és azt vallották, hogy 
szivesen vállalták a Stanescu diák 
részéről kapott megbizást és utasitások 
végrehajtását. 

UJABB KIHALLGATÁSOK 
A vizsgálatot folytató hatóságok teg- 

nap délelőtt kihallgatták az Aron 
Pumnul iceumnak azt a másik 12 
tanulóját is, akik Liteanu liceumi ta- 
nár, esztályfőnök vezetése mellett kü- 
tön terrorcsapatot alkottak. A Liteanu 
professzor lakásán megtartott házku- 
tatás alkalmával három revolvert ta- 
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ügyvéd volt, az összekötő futár pedig 
a csoport és a bukaresti központ között 
az ortodox iskola igazgatójának, Dra- 
gos Vitenco ügyvédnek a fia volt. Ha- 
sonlóképpen tagja volt a titkos szerve- 
zetnek a Cuciurol Mare-i vasuti állo- 
más főnöke, Vasile lagoda, akit a többi 
társaival egyetemben a nyomozó ható- 
ságok letartóztattak. A nyomozás során 
kiderült az is, hogy az összeesküvésben 
tevékeny részt vettek Ion Barleanu, 
Cezar Scarlat és Nicolae Balada cer- 
nautii városi tisztviselők és a törvény- 
szék Chisalita nevü jegyzője. Ezeket 
hasonlóképpen mind letartóztatták. 
A nyomozás megállapitotta azt is, 

hogy a cámpulungi csoport vezetője 
Matei Leontes, a volt cámpulungi pre- 
fektus fia volt. A nyomozás a csoport 
többi tagjainak kideritése végett ldza- 
san folyik. 

ÉLETBEN VAN FRANCU, AKI 
KÉRI A KÖZÖNSÉGET, 
SEGITSEN A MERÉNYLŐT 
KÉZREKERITENI 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Tribuna 
cimü lap munkatársa érdekes cikket ir 

Kiadótulaijdonos: 1 ! 
JÖESTÉT!" Ujságkiadóvállalat K.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

faldaritették a Cristescu ezrees elleni 
merénylet összes részletét 

12 csernovici középiskolai tanuló is résztvett az össze- 
esküvésben - Nagy az elkeseredés a szülők körében 

a legionisták tevékenysége miatt 
a Stefanescu Goanga egyetemi rektor 
ellen elkövetett merénylet után őrizet- 
be vett Francu egyetemi hallgatóról. A 
cikkiró megcáfolja a városban ismeret- 
len forrásból elterjedt azokat a rém- 
hireket, mintha Erancu már nem volna 
életben. Meglepődött, amikor dr. Horvat 
rendőrkvesztor és Panaitescu csendőr- 
ezredes jelenlétében - kissé gyüröt- 
ten és szakóllgaan bór - elővezették a 
halottnak hitt diákot, akinek testén 
semmiféle ütéseknek vagy sebesülé- 
seknek nyomai nincsenek. Semmi sem 
mutatja, hogy a diákot bántalmazták 
vagy kinozták volna. 

Nem haltam meg! - mondotta a 
merénylő az ujsánirónak. Szeretném, 
ha az emberek nem keltenének ilyen 
kitalált rémhireket. Arra kérem inkább 
a közönséget, segitse elő a merénylet 
tetteseinek mielőbbi kézrekeritését és 
ne sirasson engem, mert ezzel ugy sem 
használnak nekem. Francu kijelentette 
az ujságirónak azt is, hogy az élelme- 
zés ellen nincs semmi panasza és az 
elmult éjszaka jól aludt. 

-- 

Ribbenírop érdektelennek 
mondotta Némctorszásot a iranci 
olasz ügyben 

bentrop Külügyminiszter, ami abból is 
kitünik, hogy bárbol jelenik is meg, 
mindenütt ó lelkesedéssel üdvözli 
az uccák közönsége Legjellemzőbb 
példa volt erre az ismeretlen hős sir 
emléke, mel, környékén már a 
kora reggeli órákban összegyült a nép. 
hogy a német külügyminisztert lát- 
hassa. Ribbentrop a délelőtti órákban 
érkezett meg a siremlékhez, hogy el- 
helyezze rajta a német nemzet és Hit- 
ler vezérkancellár őriási babérkoszo- 
ruit. A külügyminisztert diszszázad és 
zenekar várta, amely eljátszotta a 
Deutschland Liedet, a Horst Wesselt és 
a Marsellaiset. Párisban hangsu 
lyozzák a lapok - ezuttal hangzott el 
először a hősi emlékmünél a Horst 
Wessel dallama, amelyet a közönség 
kalaplevéve hallgatott. Ezután a magas 
vendég a német követségre hajtatott, 
ahol fogadta a párisi német kolónia 
tisztelgését. Az üdvözlő szavakra Rib- 
bentrop kijelentette, hogy 

„a baráti nyilatkozat aláirása mind- 
két nemzet ünnepe". 

A továbbiakban vázolta az esemény 
jelentőségét és felkérte a német koló- 
niát, hogy tekintse testvérnemzetnek a 
francia népet. Délben a Hotel Grijon- 
ban diszebéd volt a Comitée Allemagna 
Francaise rendezésében, amelyen Rib- 
bentrop-on, feleségén és kisérőin kivül 
résztvettek a francia kormány tagjai is. 
Délután Ribbentron megtekintette fe- 
leségével együtt a Louvret, ahol nagy 
érdeklődéssel szemlélte meg a muzeum 
képremekeit. Este a német követségen 
diszvacsora volt és utána fogadás, 
amelyre a francia kormány, a párisi 
társadalmi és katonai előkelőségeken 
kivül meghivást nyertek a diplomáciai 
testületek képviselői is, kivéve a szov- 
jet és a köztársasági spanyol megbizot- 
takat. Ribbentrop minden valószinüség 
szerint ma utazik vissza Németországba. 

(PÁRIS.) Bonnet francia és Ribben 
trop német külügyminiszterek között 
szerdán este ujabb és hosszas tárgya- 
lás folyt le, amelyen megvitatták Né 
metország és Franciaország kereske 
delmi kapcsolatait, árucsere forgalmá- 
nak kérdését és Csehszlovákla uj ha- 

láltak, amelyeknek eredetéről a tanár 
nem tud elfogadható magyarázatot 
adni. A vádlottak kihallgatása után a 
rendőrség az összes bünösöket átadja a 
katonai törvényszéknek. A 12 gimná- 
umi tanuló kihallgatása során a ka- 

Meg mindis a périsi egyezmény hatása alatt áll a nem- 
zethközi közvéelemény - Naprói-napra jobban kiéleződ- 
mek a ironcia-olasz ellentétek - Anália állásloslalása 
a gyarmaikérdésbem - Ujabb terrorcselekmenyek 
Dalészímában - Hitler és Görins Danzisba látogatnak 

tárai biztositásának nagyjelentőségü 
problémáját is. 

Nehéz megállapitani, Berlin vagy 
Páris örül-e jobban az egyez- 

ménynek 

pott feleletekből megállapitást nyert, 

hogy a fiatal, alapjában romlatlan 

lelkü tanulók tapasztalatlanságuknak, 
maivitásuknak estek áldozatul. Lelkese- 
désüket a legionisták különböző bün- 
cselekemények elkövetésére használták 

fel. A letartóztatott diákok szülei kö- 
zött számos közéleti előkelőség van, 

egyetemi tanárok, ügyvédek és más 

társadalmi és kulturtényezők. Ezek a 
szerencsétlen szülőkk mély lelki fájda- 

lommal és megdöbbenéssel értesültek 

guermekeik borzalmas cselekményeiről 

és felháborodásuk leirhatatlan a „Vér- 
szövetség" vezetői ellen, akik a szülők 

hiszékeny gyermekeit ilyen borzalmas 
helyzetbe sodorták. 

KÉT UJABB TERRORISTA 

CSsSOPORT 

A hatóságok egyébként még két 

Ujabb terrorista csoportot lepleztek le, 
imelyeknek székhelye Cernautiban és 

1 bucovinai Caámpulungban volt. A 

Jernautii csoport vezetőie Jeanm Turcan 

A nemzetközi közvélemény még min- 
dig a párisi esemény hatása alatt áll és 
általános a vélemény, hogy a baráti 
nyilatkozat, ha ezt további tettek is 
követik, korszakalkotó lesz Európa to- 
vábbi életében. A sajtót is ez foglal- 
koztatja a legnagyobb mértékben, de 
azért figyelmet szentel az egyre fe- 
szülő olasz-francia helyzetnek és a 
katasztrófálisan elmérgesedett palesz- 
tinai problémának is. Itália minden 
nagyobb városában tüntetések zajlottak 
le az elmult 24 óra alatt, de nem volt 
eseménytelen Tunisz és Korzika sem, 
sőt, ha véletlenül Páris nem állana a 
„német napok" hatása alatt, bizonyos, 

hogy a francia főváros is felelt volna. 

A helyzetet a semleges sajtó szerint 

ennek ellenére sem szabad tragikusan 
venni, mert az ellentétek egyelőre 

elviek és hogy tovább ne mérgesedje- 
nek - irja a Berlingske Tidende - 
arról egyrészt London, másrészt Berlin 

fognak gondoskodni. Sokkal tragiku- 
sabb a szentföldi helyzet, ahol a leg- 
utóbb befutott és egyáltalában nem 
szépitő és jelentéktelenitő angol jelen- 
tések szerint most már patakokban öm- 
lik a vér. A helyőrségi csapatok nem 
tudnak a legnagyobb szigorral sem 
megküzdeni az arabság vallásból fa- 
kadó fatalista fanatizmusával és igy 
Anglia valóban nem könnyü helyzet 
elé került, ha egyáltalában törekszik a 
megoldásra. Konferenciákkal azonban 
ez aligha fog sikerülni. Lényeges ese- 
mény még a varsói és moszkvai közös 
cáfolat, amely szerint Beck és Litvinov 
nem utaznak Varsóba, illetve Mosz- 
kvába. 
Az elmult napról részletesen a kö- 

vetkezökben számolunk be: 
Ribbentrop második párisi napja 

(PÁRIS.) (Havas) Meg kell állapit 
tani - irják a párisi lapok - hos" mi 
Párisnak legnépszerübb embere Rib- 

(BERLIN.) (DNB.) A német sajtó 
hasábos cikkekben foglalkozik a német- 
francia megegyezéssel. Alíred Rosen- 
berg, a Führer egyik bizalmasa és kül- 
politikai tanácsadója a Völkischer Beo- 
bachter hasábjain a következőket irja: 

„Az a vágy, hogy Németország és 
Franciaország kibéküljenek, Berlin- 
ben már nem ujkeletü. A nemzeti 
szocialista kormány uraloma jutása 
őta ezt tüzte ki külpolitikai céljául. 
A nagyszerü terv, amely az évsz 
dok óta farkasszemet néző két n 
baráti kézszoritásban egyesit 
rült. Igen, sikerült és hiába ig1 
nek majd ideológiai ellenfele 
ből a tényből tengelybomlasztás 
sérleteket kovácsolni, ez nem z 
célravezető. Hangsulyozni kell ugyan 
is erről a helyről, hogy Róma elejé- 
től végig tájékoztatva volt a te 

lásokról és nem csak figye 
kisérte azokat, hanem a legteljeseb 
mértékben helueseite is. Mea kell 
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mondanunk azt is, hogy az egész 
baráti nyilatkozati terv a tengely 
szilárd alapjából indult ki. Ellenté- 
teket tehát ne várjon senki, ellenben 
mindenki megállapithatja a követ- 
kezőket: Németország és Itália komo- 
lyan békebarátok. Az utóbbi évek- 
ben nem akadt egyetlen német és 
olasz államférfi sem, aki Londont és 
Párist megfenyegette volna. Ezzel 
szemben a brit és a francia parla- 
mentekben többször nyilvánitották 
azt az óhajt, hogy szeretnék Berlint 
és Rómát romokban látni. A német 
nemzet őszinte bámulattal adózott 
Daladier emberfeletti küzdelmének 
és kivánta, hogy a belső rend helyre- 
álljon. Nem akadt egyetlen német 
lap sem, amely tőkét akart volna 
kovácsolni a belviszályból, holott 
ellenkező esetben bizonyára hangzott 
volna el káröröm. De nem célirányos 
tovább folytatni az összehasonlitá- 
sokat, mert felesledes a multat fesze- 
getni. Egy bizonyos: a német nemzet 
öröme őszinte és remélil, hogy a 
francia nép is osztja érzéseit." 

A német félhivatalos Deutsche Dipl 
Pol. Korrespondenz hangsulyozza. hogv 

„a baráti nyilatkozat leglényegesebb 
pontja a területi reviziókról való le- 
mondás, továbbá az, hogy nem be- 
folyásolja Londonnak Párishoz, vala- 
mint Rómának Berlinhez való viszo 
nyát. Ez utóbbit annál kevésbé, mert 
ezt Párisban és Berlinben egyaránt 
tudják, hogy a két tengely szilárd- 
sága nélkül erre az eseményre sor 
soha nem kerülhetett volna. A baráti 
nyilatkozat már csak azért is igen 
nagy fontosságu - fejezi be a lap - 
mert ezentul a népek jogos igényeit 
nagyobb elfogulatlansággal fogják 
megitélni." 

A francia sajtó nem kevesebb örömmel 
ir a párisi eseményről. A Temps szerint 
„a főérték éppen abban van, hoau 
Páris és Berlin bebizonyitották a 
demokrácia és a fasizmus, illetve 
nemzeti szocializmus kézfogásának 
lehetőségét, amit eddig különösen 
baloldali körökben körömszakadtáig 
kétségbe vontak. Az európai szétta- 
goltság réme tehát nem kisért többé." 

Az Intransigeant ugy véli, hogy 
„Európában a légkör feltétlenül 
kedvezőbb lesz, bár ez még csak az 
első lépés, amelyet több kölcsönös 
jószándékból fakadó megnyilvánulás 
kell kövessen." 

A baloldali Le Journal azt irja, hogy 
„az eredmény meglepő, igaz azonban, 
hogy a tárgyaló felek minden ol"" 
kérdést elkerültek, amelyben a két 
nagyhatalom nem ért egyet." 

A brit lapok szinte egyöntetüen meg- 
állapitják, hogy 

„a régi külpolitikai rendszer meg- 
szünt és most nehéz megállapitani, 
ki örül jobban a baráti nyilatkozat- 
nak, Berlin-e, vagy Páris?" 
A nemzetközi sajtó és az esemény 

(RÓMA.) (Stetani.) Az eseménynek a 
nemzetközi sajtó is nagy fontosságot 
tulajdonit. Virginio Gayda dr. a Gior- 
nale díltalia hasábjain igy ir: 

„Párisban aláirták a baráti nyilat- 
kozatot és a baloldal azonnal meg- 
állapitotta, hogy Berlin eltávolodott 
Rómától. Furcsa, hogy Európában 
még mindig akadnak olyanok, akik 
kételkednek a Berlin-Róma tengely 
szilárdságában. Pedig meg kell végre 
érteniök, hogy ezt az egyesülést 
nem a pillanatnyi politikai helyzet 
teremtette rmeg, hanema a történelmi 
folyamat törvényszerüsége. A ten- 
gely két állam biztonságának az őre 
és ezért lemondani róla sem Róma, 

sern Herlin nem hajlandó. Ez a ta- 
nulsága az 1938. évnek." 

Erősen felfigyelt a párisi német- 
napokra a belga sajtó is, mert ez a 
remleges ütköző állam szempontjából 
óriási jelentőséggel bir. A lapok azt 
irják, hogy a baráti szerződés több, 
mint a Kellog-paktum, amely csak 
irott malaszt volt. A nemzeti spanyol 
„Espagnol" szerint Hitler olyasmit vitt 
végbe, ami eddig egyetlen német dip- 
lomatának sem sikerült:. A belgrádi 
Vreme szóról-szóra közli a Völkischer 
Beobachter cikkét és örömének ad 
afelett kifejezést, hogy a Jugoszláviá- ] 

aayaks 

Nagy figyelmet fordit a megállapodás- 
nak a lengyel, a bulgár, a magyar és a 
holland sajtó is A lapok korszak- 
alkotónak minősitik a lépést, amelyet 
szerintük, 19839-ben továbbiak fogják 
követni. 

EGYRE FESZÜLTEBB LESZ A 
VISZONY RÓMA ÉS PÁRIS 
KÖZÖTT 

(RŐMA) (Stefani.) A viszony Róma 
és Páris között, amióta a Ciano-féle 
beszéd után a két állam közti konflik- 
tus az uccákra sodródott, egyre feszül- 
tebbé válik. Elénk igazolása ennek az, 
hogy tegnap az egész olasz birodalom 
területén számtalan tüntetés zajlott le; 
amelyeknek egyelőre azonban nem 
voltak komolyabb következményei. Mi- 
lanóban, Torinóban, Bergamóban, Fi. 
renzében és Napóliban ezrekre menő 
tömegek járták be az uccákat, tüntet- 
ve a francia kormány ellen és köve- 
telve Tunisz, Algir, Malta, Korzika és 
Nizza területeit. Rómában viszonylagos 
csend volt, mert a francia konzulátus- 
hoz vezető uccákat a karhatalom le- 
zártal és a környéken lakókat csak 
igazolás után engedte lakásukba. He- 
ves volt a tüntetés Firenzében és Na- 
póliban, ahol Franciaországnak kon- 
zulátusai is vannak. Tettlegességre 
azonban itt sem került sor. Az olasz 
sajtó változatlanul a legerősebb hang- 

(PARIS) (Reuter.) Ribbentrop kül- 
ügyminiszter a Bonnet francia külügy- 
miniszterrel kedden megtartott tamács- 
kozása során kijelentette, hogy Tunisz 
kérdése régi olasz igény és a kivánság 
felujitása, nem olyan kérdés, amely 
Németországot érdekelné, hanem kizá- 
rőlag Franciaerszágot és Itáliát érintő 
probléma. ; 

Bonnet tanácskozásai 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter tegnap kihallgatáson jelent meg 
Pál jugoszláv régens herceg előtt, majd 
magához kérette Sir Eric Phipps pá- 
risi brit nagykövetet és a lengyel kö- 
vetet, akikkel közölte a baráti nyilat- 
kozat aláirását. Délután a belga köve- 
tet informálta az eseményről. 

Chamberlain helyreigazit 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kabinet 
délelőtt megtartotta szokásos minisz- 
tertanácsát, majd Chamberlain fogad- 
ta Pyrow délafrikai hadügyminisztert. 
Az alsóház délutáni ülésén az egyik 
labour partybeli képviselő megkér- 
dezte, hogy de La Warr kultuszminiszter 
Németországról tett nyilatkozata fedi-e 
a kormány véleményét. (Warr állitó- 
lag vasárnap azt a nyilatkozatot tette 
volna, hogy Németországnak bármit 
adnak is, egyre többet fog követelni.) 
A kérdésre Chamberlain kijelentette, 
hogy de La Warr miniszter nem mon- 
dotta a neki tulajdonitottakat, tehát ez 
nem is fedheti a kormány véleményét. 

Nem mondott le a Spaak kormány 
(BRÜSSZEL) (Havas.) A Spaak kor- 

mány tegnap este rendkivüli miniszter 
tanácsot tartott, amelyen, beavatottak 
szerint, a belpolitikai válságot beszél- 
ték meg. Általánosságban az volt a 
vélemény, hogy Spaak parlamenti 
győzelme ellenére is le fog mondani, 

Tunisz nem érdekli Berlint 

nemben támadja Párist és főleg a tu-] 
niszi és korzikai kormányzóságokat, 

amelyeknek, szerinte, felháboritó biz- 
tatása tette lehetővé, hogy emlitett 
helyeken az olasz kereskedők üzleteit 
szétrombolták. Az izgatott római han- 
gulatra jellemző, hogy a Piccolo rend- 
Kkivüli kiadását, amelyben közli, hogy 
a tuniszi olasz konzul ismételten eré- 
lyesen tiltakozott, pillanatok alatt 
kapkodta szét a közönség. A legutóbbi 
római közlés jelenti, hogy Tuniszban 

és Korzikában ismét nagyobb olasz- 
ellenes felvonulás volt, több olasz pol- 
gár lakásának ablakait beverték és két 
az uccán elfogott munkást Ajaccioban 
véresre vertek. A közlés hozzáteszi, 
hogy mindez ellen a kormányzóságok 
semminemü ővintézkedést sem tettek. 
(TUNISZ.) A Reuter jelentése szerint 

számos vasuti munkás szerdán este 
felvonult az olasz konzulátus épülete 
elé, ahol heves tüntetést rendezett és 
fekete festékkel feliratokat mázolt a 
konzulátus épületének falára. 

NÉMET KÖRÖK CAFOLATA 
(RŐMA.) (Rador.) Német körökben a 

leghatározottabban megcáfolják azt a 
hirt, mintha a római német követ kor- 
mánya nevében tiltakozását vagy hely 
telenitését fejezte volna ki az olasz fa- 
sisztal tanács ülésén Franciaország el- 
len történt tüntetések miatt. 

nagy volt tehát a csodálkozás, amikor 
ez nem történt meg, sőt a miniszter- 
tanácsról kiadott jelentés további re- 
formtervek keresztülvitelét helyezte 
kilátáspba. A kormány holnap ujabb 
tanácskozásra gyül össze. 

Kölcsönös cáfolatok 

(VARSÓ.) (Express) Azokkal a ma- 
gukat makacsul tartó hirekkel szem- 
ben, hogy Beck külügyminiszter 
Moszkvába és Litvinov Varsóba utaz- 
nának, hivatalos helyeken, tehát ugy 
a varsóil, mint a moszkvai külügyi hi- 
vatalokban cáfolatot adtak ki. A cáfo- 
lat szerint az egyezmény megkötése- 
kor nem volt szó emlitett államfér- 
fiak kölcsönös vizitjéről és igy azokra 
egyelőre nem is kerül sor. 

A palesztinai helyzet 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Safed kö- 
zelébeni Ras Elahamar faluban arab 
terroristák megtámadtak egy brit pán- 
célautót és a levegőbe röpitették Erre 
a brit kormánycsapatok 70 házat rob- 
bantottak fel és három arabot meg- 
öltek. A hajléktalanná vált arabok 
kénytelenek voltak más szomszédos 
falvakba menekülni. Freides faluban, 
Haifától délre, megtámadtak egyv angol 
katonát Erre a brit karhatalom bevo- 
nult a faluba és felrobbantott 27 há- 
zat, közöttük a templomot teljes be- 
rendezésével együtt. Ezenkivül kisor- 
soltak egy csoport fiatalember közül 
ötöt és azokat lelőtték. Haifában az 
egyik kávéházban motozást rendeztek. 
Ebből az alkalomból lövöldözés tá- 
madt, amelynek négy halálos és 17 
sebesült áldozata van. A Beisan kerü- 
letben négv zsidó rendőrt megtámad- 
tak az arabok. Hármat közülük agyon- 
lőttek, a negyediknek sikerült meg- 
menekülnie. Erre a brit karhatalom 

(RÓMA,) Az olasz lapoki nagy jelen- 
tőséget tulajdonitanak a román kor- 
mány részéről foganatositott intézkedé- 
seknek, amelyekkel a főiskolai diákság 
helyzetének megjavitására sietett. Az 
olasz lapok a legteljesebb dicséret és 
elismerés hangján méltatják azt a szé- 
leskörü segitséget, amelyet a kormány- 
intézkedések a fiatal nemzedéknek az 
egyetemeken való tanulmányai folyta- 
tásához nyujtottak és amelyekkel jelen 
tősen megjavitva anyagi helyzetüket, 
megkönnyitve megélhetési feltételei- 
ket, biztositotta részükre a gond nélkül 
való eredményes tanulást és komoly 
tanulmányokba való elmélyülést. Az 

val baráti viszonyban álló két nagyha-/olasz lapok beszámolnak arról is. hogy 
talom békejobbot nyujtott egymásnak. a kormányintézkedések lehetővé teszik 

AZ olasz lapok dicsérik a román 
kormány rendbiztositó intézkedéselt 

a főiskolát végzett és képesitést elnyert 
fiatal nemzedéknek megfelelő állások- 
ban való elhelyezkedését, amely intéz- 
kedésnek nagy szociális jelentőséget 
tulajdonitanak. 
Az olasz lapok egyébként hatalmas 

facsimilében közlik annak a Vasluiban 
kényszerlakhelyen tartózkodó 318 le- 
gionistának hüségnyilatkozatát 
amelyet lapunkban már teljes egészé- 
ben ismertettünk - és hatalmas cimü 
cikkekben számolnak be azokról az 
intézkedésekről, amelyekkel Armand 
Calinescu belügyminiszter a szélsőséges 
csoportok rendfelforgató törekvéseit 
megfékezte ég amely intézkedések meg 
szilárditották a rendet és a nyugalmat 
az egesz orszázhann 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 6. 
rez yeetetzts tteke 

bevonult a faluba és büntetésül 80 h 
zat gyujtott fel, a menekülő arabo, 
közül pedig 17-et agyonlőtt. Ugyancs 
Jeruzsálemből jelentik, hogy a kor. 
mányzóság a legkönvörtelenebb me. torlásokra határozta el magát és fal. 
ragaszokon tudatta a lakossággal, hog, 
a jövőben minden fajut földig lerom 
boltat, ahol fegyvert találnak, vam, 
amelynek lakói közül csak emetl 
egy is résztvesz a brit- és zsidó-elleny 
terrorcselekményekben. 

Egyezség készül Spaak és a szo. 
cialisták között 

(BRÜSSZEL) Spaak belga mini. 
terelnök a tegnapi nap folyamán a 
rozatos tárgyalásokat folytatott a bel 
ga szociálista párt vezetőivel. A fár. 
gyalások alapján valószinünek látszik 
hogy Spaak kormánya és a belga szo. 
cialisták között létrejön a megegyezés 

Kik hajlandók résztvenni a london 
Palesztina konferencián 

(LONDON.) (Reuter.) Malcolm Mac 
Donald eyarmatügyi miniszter az alsó 
ház tegnapi ülésén bejelentette, hosy 
a londoni Palesztina konferenciár, 
eddig a következők jelentették b 
részvételüket: Egyiptom, Transzjordi. 
nia, Irak, Saudi Arábia, Iran és a Je. 
wish Agency. Várják a választ ma 
Jementől is. Azután általános csodál 
kozásra kijelentette, hogy a brit kor 

mány mérlegelés tárgyává tette a pa- 
lesztinai arabok kivánságát és hajlandi 
a tárgyalásokra 20 tagu emigráns cso. 
portot is meghivni. 

Az alenták lázadása 

(DAMASZKUSZ.) (Reuter.) Az alen. 
ták Zulu Maina Marehi vezérlete alatt 
Latakiban fellázadtak a damaszkuszi 
kormány ellen azért, mert az nem fog. 
lal el elég intranzigens magatartást a 
palesztinai arabok ügyében. A sziriai 
kormány segélvt kért a lázadók ellen 
és megerősiti libanoni határait. 
(LONDON.) Az angol gyarmatügyi 

miniszter intézkedett, hogy a London. 
ban megtartandó palesztinai konte. 
renciával kapcsolatosan helyezzék sza. 
badlábra azokat a Palesztinában le. 
tartóztatott arab vezetőket, akiket po 
litikai cselekmények miatt tartanak 
fogságban. Szabadlábra helyezésüknek 
célja az, hogy ezek az arab politikai 
vezetők résztvehessenek a londoni ta- 
nácskozásokon. 

A végső győzelemig! 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A palesz- 

tinai fővárost az éj folyamán rönpcé- 
dulákkal dobálták tele, amelyben a 
szabad arab szervezetek vezetői a brit 
szigoritás ellenére is felszólitották a 
lakosságot, hos- tartson ki az okvetlen 
bekövetkező végső győzelemig. 

Esu kiségermek írogédlájó 
a veszett kuiya harapósi 

miaitt 
(DEBRECEN.) A debreceni Téglás 

kertben a napokban egy kóbor kutya 
megmart több gyermeket, köztük Piros 
István tégláskerti munkás nyolc esz- 
tendős Magda nevü kisleányát. A gyer 
mekeket a debreceni klinikán beoltot- 
ták és valamennyiüket a budapesti 
Pasteur-intézetbe szállitották. 
A gyermekek látszólag egészségesen 

tértek vissza Debrecenbe, tegnap este 

körülmények között kitört a betegség. 
A kisleányt egy szomszédnő épnen le 
akarta fektetni, amikor a gyermek sze- 
mei hirtelen elborultak, rávetette ma- 
gát az asszonyra és össze-vissza mal- 
cangolta. Azonnal a klinikára szállitot- 
ták a gyermeket, ahol borzalmas kinok 
között meghalt. A vizsgálat kideritette, 
hosv a kisleány későn kaota az oltást 
és mivel a kutya száján marta meg, a 
méreg oly gyorsan szivódott fel szel- 
vezetébe hogy nem lehetett rajta sSe 
giteni. 

- JANUAR 8-AN KEZDŐDIK A 
KATONAI KÖNYVECSKÉK LÁTTA. 
MOZÁSA. Lapunkhoz több irányból 
beérkezett érdeklődésekre közöljük 
hogy a hadkiegészitőtől nyert értesü- 
lésünk szerint a katonai könyvecsk 
láttamozása január 8-án kezdődik 
meg. 

azonban a kis Piros Magdán borzalmas 
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30 h 
árcosok 

or Valaki, ismerősöm messze földre 
e utazik. Több országon, határon visz át 
k al. z utja. Sóhajtva - talán egy kissé 

emogy irigukedve is - bucsuzom tőle. Régen- 
a yolt kalandozásaim jutnak eszembe: 
vell országok és városok, amelyekben va- 
Ne laha jártam, s amelyekre - kevés 

lenes vétellel - még most is szeretettel és 
vágyódással gondolok. " 

Szo Minden, minden megváltozott. Más 
lett az utazás külsősége, sőt az utazás 

inisz. iehetősége is. Már az utlevéllel kezdő- 
nso. jik. Legalább féltucat okmány kell 
1 bel. hozzá, mig a külföldi utazásra jogositó 
t tár. könyvecslét kézhez veheti az ember. 
tszik zokban a ködbeomlott időkben, amt- 

a szo. kor én utrakeltem, ugyszólván nem is 
yezés mdtuk, hogy mire való az utlevél. 
ndoni Hogy a vizum meg miféle csodabogár, 
zre legrosszabb álmainkban sem gon- 

Mae doltunk, mert a hirét sem hallottuk. Az 
alsó. ember elment az illetékes hivatalba, 
hooy magával vitte születési bizonyitványát, 

nciára pejelentő céduláját, meg természetesen 
fényképét is. Leszurkolta a törvényben 

jordá. megszabott illetéket és 48 órával ké- 
a Je.sőbb markában volt az utlevél. 

t még fölösleges holminak. Mert szüksége 

sodál. nem igen volt rá. Vizum?... Akinek 

t kor- volt pénze, felült a vonatra és vitette 
a pa. magát, ahova kedve tartotta. A hatá- 
jilandó , vokon csak egyet kiváncsiskodtak tőle: 

s cso. vVan-e valami elvámolni valója? Idegen- 

llenőrzés? Tartózkodási engedély? 

lása Ismeretlen fogalmak voltak a legtöbb 

al éllamban. Legalább 12 országhatáron 
mentem keresztül - a szó kimondott 

aat értelmében mentem, mert pénz hiá- 
na nában sokszor az apostolok lován 
kzt igettem. - Fiatalos lelkesedésemben 

szirta eleinte kéznél tartottam az utlevelemet. 
e Ha másért nem: hadd lássák efélém is 

en ban. Senki sem volt kiváncsi rája. 

attig 1 Kézlegyintéssel intéztek el, ha valahol 

n mutatni akartam. 
konte. Ő régi szép idők szétfoszló emlékei: 

ksza Bécs, a mindig kedélyes Wien. A ba- 

nle Okk-stilus legtisztább és legkifejezőbb 

et po dkotásai. A Ringek, Gürtelek, a Do- 

rtanak mukanal, Práter, Stadtpark, Beetho- 

üknek ven, Mozart és általában a muzsika 

liuka osa. Hol van már mindez? És hol 
ni ta van München és Drezda finom és artisz 

fkus szelleme? Nürnberg, Frankfurth 

barátságos nemzetközi kereskedelmi 

mig! forgataga? Berlin?... Talán-talán a 

palesz régi maradt. Legfeljebb hatványozódott 

röbcé- a pedáns és rideg poroszos szelleme. 

n a Hamburg, Brema: valamikor vendéd- 

a brit szerető kikötők voltak. Sürgés-forgás, 

ik a elevenség. Hajók, a világ minden ré- 

vetlen széből, bizonnyal ma is usznak rak- 

partjaik felé. - De a szellem, a szel- 

ü lemő! Stockholm, észak Velencéje. Bü- 

. bájos szigetek, tengerágak, hidak vá- 

lája rosa, ahol nyáron még éjfélkor is alig- 
BásSd hogy szürkület borong az uccákon. 

Aranyhaju, nevetőkékszemü, kétméte- 

res óriások. Nagy gyermekek. Szelidek, 

églás kedvesek, vidámak. Szerencsés embe- 
kutya rek: Nem ismerték a háboru borzal- 
Piros nmait. Lelküket nem fertőzte meg sem- 

c esz nmiféle gyülöletméreg. Azután Kjöven- 

gyer haven, vagy ahogy mi mondjuk: Kop- 
oltott penhága. A kicsi Dánia nagy fővárosa 
apesti s legnagyobb kikötője. Szigetek, öb- 

lök, pariok és derüs-boldog emberek. 

égesen Ma is azok. Ök sem tsmerték a földre- 
peste zállt pokoi rémségett... Amsterdam 
almas Hága, Rotterdam: Rembrandt és ann 
egség más nagy holiand művész alkotó 
en le helye. Csupa derűü, csupa békés nyuga- 
ksze- lom és elképzelhetetlen arányu gazda 

e ma sági,., Brüsszel, akkor Páris kicsinyi- 
mar- tett másának tetszett. Lobogókedélyű 

mitot: vallonok, nehézkes fiamandok. Páris, 
kinok a Louvre csodái, a Notre Dame csonka 
itette tornyal, a kanyargó Szama, Szent La- 
oltást jos szigete, setüereny 4 London: A 
neg, a gigászi méretű „vidéki város", unalo- 
sze- nmig egyforma uccáival, sőt városnegye- 

ta se iűeivel, A kikötő roppant forgalma, a 
sürgő-forgó ember- és kocsiáradat. És 

nmindennek ellentéteként a British 
K A Muzeum felbecsülhetetlen kincsel: 
TTA- Hohó! Itáliáról se feledkezzek meg! 

inyből Velence; különös illatok és régii 
öljük elhalkult emlékei. Lagunák, a Canale 
rtesü- Grande, Szent Márk bizáncistilü tem- 

cskék ploma ,. . Fiorenza, ahol lépten-nyomon 
dődik Donatello, Leonardo da Vinci, Michel 

Angelo és a renaisance mega
nnyi hero- 

szának amléka kisári A 

JOESIE 
A Kackói borzalmas rabió- 

gyilkosság a büníctő 
tábla clőtt 

Esumásra háritják a vádlottak Ujialvi Anna meggvll- 
kolásának vádját 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Rémregénybe 

illő bünügy tárgyalását kezdte meg teg 
nap reggel a Kolozsvári büntető tábla 
Predovici-Centea-Rosca-Velican ta- 
nácsa. Az ügy előzményeiről a vádirat 
alapján a következőökben számolha- 
tunk be: 

Rosszhirü korcsma Dés határában 
Hurducas Vasile rosszhirü dési korcs 

máros házába fogadta Teodor Géza cl- 
kányt akit ékbnyire e házimunkára al- 
almazott. Az 1932. évben ism et, 
majd barátságot kötött Dicu Nico. 
csendőrőrmesterrel a kackói őrs veze- 
tőjével. Ez a korcsmárost értesitette, 
hogy Kackó közelében lakik egy öz- 
ve, y, Ujfalvi Teréz és egy „lá- 
togatás" a házában busás eredménnyel 
végződnék A csendőr többek között 
arról is tudatta, hogy a kiszemelt ál- 
dozatnak nincs fegyvere, mert az ő há- 
rom héttel azelőtt elkobozta. Hurducas 
ekkor megbeszélésre ült össze Teodor 
cigánnyal, akivel együtt átrándult 
Kackóba. 1 

„Egy kis szivesség" 
Dicu őrmester ekkor ismertette előt- 

tük az Ujfalvi-ház beosztását, majd pe- 
dig megkérte őket, hogy a szomszédos 
Coplean községben „szerezzenek" szá- 
mára valami fehérnemüt és nehán 
szőnyeget, mert közelebbről h 
készül. Teodor cigány és gazdája visz- 

szatérőben be is törtek Bojor Ioan cop- 
leani házába, ahonnan fehérneműüvel. 
szönyegekkel, egy cseber turóval és 

egy bödön zsirral megrakodva tértek 
haza. i 

. Próba-szerencse 

Három nap mulva Dicu őrmester 
tett látogatást Hurducas korcsmájában. 

Tudomásukra hozta, hogy ütött a tettek 

órája. Február 12-én éjszaka ugyanis 

őrjáratra indul Coplean és Selisca köz- 

ségekbe és az őrsön csak egy csendőrba 

kát hagy és ő gondoskodni fog, hogy 

egyetlen töllény se maradjon nála. 

Hurducas és Teodor a megjelölt napon 

éjfél előtt már az Ujfalvi-ház előtt ólál 

kodtak. Amikor a környéken minden 

elcsendesedett, betörték a 

egyik ablakát és behatoltak a házba. 

Hurducas benyitott az egyik ajtón és 

gyufát gyujtott. Megdöbbenve állapi- 

totta meg, hogy éppen a hálószobába 

lépett. Ebben a pillanatban felébredt 

özvegy Ujfalvi Teréz és segitségért ki- 

áltozott. A két betörő ész nélkül me- 

nekült és csakhamar elnyelte őket az 

éjszaka. 
Szemrehányás a sikertelen kisér- 

letért 
Másnap Hurducass Korcsmárost ujból 

felkereste a csendőrőrmester barátja 

Szemrehányásokat tett neki, amiért 

felkészületlenül kezdett ekkora vállal- 

kozásba. Utasitotta, hogy szervezzen 

bandát és várja az ő jeladását. Az uj 

tagok toborzását Teodor cigány vállal- 

ta magára és nehány nap után a ba
n- 

da három : Sándor Gézával, Var- 

a Dezsővel Mutiu Idával szaporo- 

ott meg. Hurducas ezután ismét Kac- 

és a csendőrőörmesterrel a 

veranda 

gukkal vitték Amikor a rablógyilkos- 
ságot felfedezték, özvegy Ujftalvi Te- 
rézt, Bor Györgyöt és Corpodean Má- 

riát nagyon sulyes állapotban szállítot. 
ták kórházba. Üjtalvi Annát már csak 
a dégi bonctani intézetbe szálllthatták. 

Hurokra kerül a rablógyilkos 

mányt elosztották és egy részt félre- 

tettek a csendőrőrmesternek is akf 

p 
ijelte a rablógyilkosokat. A dési ügyész. 

arra a kérdéere, ki mérte 
Ujfalvi Annára a halálos ütést, a rab- 

mind egymás ellen vallottak. Az a 
feltevés, hogy mindnyájan rásujtottak, 

amit a boncolási jegyzőkönyv is 

állapit A dési ügyészség vizsgálóbirója 

vádat emelt I. Hurducas Vasile, II. Sán 

dor Géza, ÍII. Teodor Géza, IV. Varga 

Dezső, V. Multu Ida és VI. Dicu Nico- 

lae csendőrőrmester ellen rablógyilkos- 

ság, illetve bünrészesség cimén. A vád 

irat még azt is megemliti, hogy a rabló 

gyikosságot követő napon Hurducas és 

eodor betörtek még Grünblatt Her- 

man alsókosályi lakoshoz is, akitől 4000 

lejt loptak el 
A fővádlott tagad 

A Bűntető tábla előtt elsőnek Hur- 

betörés időpontját a legközelebbi őrjá- 
rat idejére, március 5-ről 6-ára virradó 
éjszakára tüzték ki. Március 5-én este 
az egész banda összegyült a külvár 
korcsma egyik külön szobájában és 

Hurducas m ta a tos utasitáso- 
kat. Ezután felültek Tesatt szekerére 
és Kackótól két kilóméternyire állottak 

meg, ahol a szekér őrizetével Mutiu 
Idát bizták meg, a többiek pedig 
dultak a község felé. ; 

A borzalmak éjszakája 

Özvegy Uijfalvi Teréz házához érve, 
óvatosan kémleltek körül, majd a fő- 
karun beosontak és az istállóépületek 

ett lapultak meg. Terveiket na- 

gyon zavarta a közelben levő kutya 

ugatása. Csendes várakozás után azon- 

Dban lecsendesedett a ház környéke és 

a rablóbanda felkészülhetett a tett vég ducas 
Vasilet hallgatták ki, aki tagad- 

rehajtására. Legelőször is fekete ron- ta, hogy részt vett volna a rablógyilkos 

gyokból álarcokat akasztottak maguk ságban. Azt állitotta, hogy mindvégiz 

elé, majd létrát keritettek és az abla- az özve háza előtt, az udva- 

kon át beléptek a házba, Az egyik szo- 
Ton maradt és lt arra, nehogy meg 

bában Ujfalvi Annát, az özvegy leá- ék őket Különben sem volt szán- 

nyát találták, aki láttukra r műülten ukban gyilkolni Kihallgatása a 

sikoltozni kezdett. A betörők leütötték 
déli órákig tartott, délután pedig Sár- 

és a leány holtan terült el a földön. A dor 
Géza vallomására került sor. A tár 

sikoltásokra Bor György szolga rohant yel, 
amelyen a vádat Criveanu táb- 

be és leütötte Varga Dezsőt, aki esz- 
ügyész képviseli, mig a védelmet dr. 

méletlenül esett össze, de a többiek üt- 
Ciuguedanu Marius, dr. Saragea Zam 

legeitől ő is elterült A rablóbanda ek- 
fir, dr. Giurgiu loan és dr. Muntean 

kor vallatóra fogta Corpodean Mária ügyvédek 
látják el, előreláthatólag 

cselédleányt a pénz rejtekhelyére vo- 
n gy-öt napot vesz igénybe. A hat vád- 

natkozólag, akit bár eszméletlenségig lotton kivül a tábla kihallgat több. 

kinoztak, még sem árult el semmit. mint negyven tanut 
is Corpodean Má- 

Ekkor a rablók Varga Dezső kivételé- 
ria cselédleány dr. Stoica ügyvédje ut- 

vel behatoltak a hálószobába, ahol az 
ján különben 6000 lejes polgári kárté- 

alvó Ujfalvi Terézt leütötték és kést 

döftek a mellébe. Betörték a szekrénye 

ket és az összes ékszert és pénzt ma- 

ritési igényt jelentett be A büntető 

tábla a tárgyalást ma délután t
elytatia 

ys. 

. ..... 

Ma, csütörtökön rendkivüli premier! 

Az ul bálványok 
hatalmas filmalkotás a pilóták veszéll

yel teli életéről, minden képzeletet felül- 

muló érdekes felvételekkel. Főszerepe kben: 

TracU ciark Gable - Mirna lou - Spencer Felvilágosi- 

Vegyen részt a film bemutatása al
kal mával rendezett versenyen! 

tásokkal szolgál a Select mozgó pénz tára! Mü
soron kivül a legujabb hangos 

hiradó! 

hóonapban a váltóóvatolások szám
a 

Bukarestből jelentik: Az igazságügy- óvatolásra 45,779.037 lej értékben. A 

minisztérium mellett müködő st
atiszti- megóvatolt váltók száma tehát 

a meg- 

kai hivatal összeállitotta a folyó évi előző év hasonló időszakának 
kimuta- 

október hónap folyamán Romániában tásával szemben mennyiségben 68 szá
- 

megóvatolt váltók statisztikai kimuta
- zalékkal, értékben pedig 54 százalékka

l 

tását. A kimutatás szerint október emelkedett. Különösen nagymértékben 

hónapban az egész ország területen emelkedett Erdélyben és Besszarábiá- 

7998 drb. váltót óvatoltak meg összesen b
an az idei októberben megóvatolt vál 

71,116.123 lej értékben. Az idén meg tók száma. Ez a jelenség is azt igazoi 

óvatolt váltók száma lényegesen er
nel- ja, hogy elősorban ebben a két ors

zág- 

kedett, mert a mult év őktőber havá- részben sulyosbodott a gazdasági 
he 

ban mindössze 4506 drb. váltó került zet és ennek a két országrésznek gaz- 
dasági élete nélkülözi érzékenyen az 

zzzzzkozzuza 

s a felülmulhatatlan Uffizi!... Ró
ma: 

Cézárok és pápák otthona. Roppant 

arányok és felszines lelkendezések, 

dicsőséges mult romemlékei... Ná
poly: 

szenny és szépség. A fény és árnyék 

bizar keveredése... Azután Mar
seille, 

az ókori hellének Marsigliája. 
Itt már 

a dél hamisitatlan lehelete érződik. A 

több kilométernyi Canabiere, kavargó
 

és sokrétü, pergőnyelvü emberáradat. 

Valóságos Bábel... Még déleb
bre Bar- 

celonai Őh Barcelona, büszke katalá- 

nok szépséges városa: Pálmákkal sze- 

gélyezett nyilegyenes aven
idák, csodás 

parkok és még csodálatosabb kikötő. 

Mi lett és mi lesz még 
vele? Olvasom: 

légigépel szórják alá a város
ra a kár- 

olcsókamatu és hosszulejáratu kölcsö- 
főváros. A Prado: hallhatatlan müvé- 

nök előnyeit. 
szek remekeimek gyüjtemény

e. El Gre- 

co, Murillo, Tintoretto, Van Dy
ck, Zur- 

barán és a többiek, a többiek!
... Most 

éjszakánként bombák és ágy
ulövedékek 

záporoznak felette és falai között a 

pokol örvénylik. 

Városok, kincses vagy kincste
len, de 

mindenképpen patinás városo
k! Sokat 

tanultam falaik között. Soha már n
em 

fogom látni nagyszerü épitményeiket, 

a kupolás vagy csucsives 
templomokat, 

muzeumokat s a büszke paloták s0- 

rait... De jó, hogy fiatalságom nap-
 

jaiban nem tudtuk még, hogy mi a 

pizum és más kényszer. K
ülönben alig- 

ha láthattam volna, amit a
mugy mégis 

csak látnom adatott. 

- A Kincses Naptár 1939. évre meg- 

jelenő tartalma kiterjed minden oly
an 

irányban, amilyenre egy jó naptár 

igényt tarthat. Ára mindössze 15 lej. 

Kapható dohánytőzsdékben és rikkan- 

csoknál is. Vidéki bizományosok szá- 

mára azonnal küldjük a megrendelt 

mennyiséget. : 

Gyülést tartanak a kolozsvári bor 

bély- és fodrászmunkások. A borbély- 

és fodrászmunkások decsmber 8-én 

pénteken este 8 órakor az Épitőmunkás 

Otthonban rendkivüli közgyüűlést tar- 

tanak Napirend: Az uj szakszervezeti 

törvény ismertetése és az uj vezetőség 

hozat rettentő ajándékait... 
És Madrid, 

Galleria Pittil a komor és mégis Vük
tetőéletü spanyol 

h. j. Imegválasztása. 
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- Az Infernába megyünk. Jó lesz 
ha kikészitik az urak a revolvereiket. 
A gyarmati rendőrség egyenruhájá- 

ba öltözött soffőr rákapcsolt s az autó 
elrohant a dokkok mellett, maga mö- 
gött hasvta a tengerparton épült ne- 
hány európai szállodát, majd szük si- 
kátorok közé fordult s nagyokat zök- 
kenve haladt a kövezetnélküli uttesten. 
A késői óra ellenére az uccákon nyüzs- 
gött a tömeg, amely fenyegető morgás- 
sal tért ki az autó utjából. Néha szit. 
kok röpültek feléjük, máshol a tömeg 
összetorlódott és nem akart kitérni. 
Ilyenkor a rendőrtiszt kezében korbács 
emelkedett s a vaktában sujtott csapá- 
sokat hatalmas nyögések követték. Jó 
félórába telt, amig az autó megállt 
az egyik sikátor szélén, mert az egy- 
más hegyén-hátán tolongó tömeg lehe- 
tetlenné tette a továbbhaladást. 
A rendőrtiszt leugrott s ököllel, kö- 

nyökkel nyitott utat. Néhány lépéssel 
távolabb légionista katonák gyűrüjé- 
ben egy földön heverő test körvonalai 
látszottak. Fáklyák világitották meg a 
környéket. A négy európai közelebb 
lépett s akkor egy tépett ruháju, lát- 
hatóan kimerült férfit pillantott meg, 
aki egy kiálló kődarabon ült a kato- 
nák előtt. 

Robert Padington azonnal megismer- 
te. Paul Webster került elő váratlanul 
valahonnan. 
Nem volt benne bizonyos, de ugy 

tünt fel, hogy Webster gunyosan mo- 
solyog, amikor felállt és a közelükbe 
jött. 

- Good evening. Mondhatom, elég 
hamar megérkeztek az urak. 
Kingsway kapitány ellenségesen 

mérte végig a beszélőt, aki mintha sem! 
mi egyéb gondja nem lenne, most már 
csakugyan vidáman mogsolygott. 
- Remélem, hogy hamarosan tulju- 

tunk az agnoszkáláson, mert átkozot- 
tul fáradt vagyok és éppen itt az ideje, 
hogy visszatérjek a hajóra. Alig várom, 
hogy megfürödjek és nekilássak egy 
kiadós reggelinek. 
- Kissé furcsa, hogy Miss Imbraid 

holtteste mellett éppen a reggeli és a 
fürdő jut az eszébe, M. Webster 
- Hm... ez csakugyan furcsa lenne, 

ha Miss Imbraid volna a halott... 
- Mit akar ezzel mondani?... 
- Tessék csak közelebb hajolni és 

jól megnézni a holttestet... Európai 
nő, az kétségtelen, de jóval öregebb 
Miss Imbraidnál. Ezek a ruhák azon- 
ban, amelyek a testén vannak, való- 
ban Miss Imbraid tulajdonát képezik. 

V. FEJEZET. 

Amig a motorcsónak hazafelé tartott 
velük, Robert Padington csakugyan 
nem tudta, hogy mit gondoljon. Az 
autó reflektorainak fénye mellett nem 
volt nehéz megállapitaniok, hogy a ha- 
lott valóban nem Miss Imbraid. De hát 
akkor hogyan kerülhetett rá az eltünt 
nő ruhája s főként és elsősorban ho- 
gyan került a holttest mellé a leány- 
rablás értelmi szerzőjének vélt Paul 
Webster, aki fáradtan, de szemmel lát- 
ható nyugalommal ült a motorcsónak 
orrában? 
- Nick Arlont már sokkal kevésbé 

érdekelték a torlódó kérdések. A derék 
fiu előzőleg egész éjszaka szolgálatban 
volt s a kéken virradó hajnalban alig 
tudta nyitvatartani a szemét. 

Alig simult a motorcsónak a feljáró 
lépcsőjéhez, Robert sietve a fedélzeten 
termett és az őrségen levő matrózhoz 
fordult. Inkább szokásból, mint érdek- 
lődéssel tette fel a kérdést: 
- Történt valami? 
- Tisztelettel jelentem, a fédélzeten 

teljes a rend. Az utasok közül Mister 
Haaken félórával ezelőtt partra vitette 
magát. 
- Mit beszél?... 

(Folytatása következik.) 

nay JogsrEr! 

(GLASGOW.) Borus időben, sáros, mély 
talaju pályán játszották le szerdán dél- 
után 25.000 főnyi közönség előtt az 
Európa-szerte nagy érdeklődéssel várt 
skót-magyar válogatott labdarugómér- 
kőzést. A magyar csapatnak nem sikerült 
megtörnie a skót futball büvkörét: 31 
(3:0) arányu vereséggel hagyta el az 
lbrox-stadiont, amelynek nézőterén meg- 
jelent a londoni magyar követ, valamint 
Glasgow város polgármestere is. 
A két csapat igy állt fel: 
Skócia: Dawson - Anderson, Ander- 

son, Beattie - Shankley, Baxter, Symor 
- Spadyen, Walker, Mc Culloch, Black, 
Gillick. " 

Magyarország: Szabó - Korányi, Biró 
- Polgár, Turay, Dudás - Titkos, Cseh, 
Sárosi dr., Toldi, Gyetvay. 
A magyar játékosok kezdetben sokat 

csuszkáltak a mély talajon, a skótok ellen 
ben biztosan állták a sarat és sürün ro- 
hamoztak. A magyar védelem már az el- 
ső percekben hősies munkát végzett. A 
18. percben a magyar védelem szabály- 
talanul szerelte a skótok támadását s az 
angol Nattras habozás nélkül 11-est itélt. 

Nem sikerült a magyar válo atottnak 
megtörni a skét futball büvkörét 

Skécia - Maeguarorszás 3:1 G: 0) 

zÉs 
/ 

A büntetőt Walker értékesitette: 1:0. Ez- 
után a magyar csapat is élénken táma- 
dott, akciói azonban sárba fulladtak. A 
27. percben Black végigjátszotta a védel- 
met és éles lövéssel a magyar kapuba 
lőtte a labdát, 2:0. Két perccel később 
Gillidk megszerezte a harmadik skót 
dugót. A félidő végéig a magyar fiuk 
nagy elszántsággal ostromolták a skótok 
kapuját, de eredménytelenül. 
Szünet után a magyarok egyre sürüb- 

ben támadtak s nagyszerü védekező tak- 
tikájukkal a skótok minden akcióját 
meghiusitották. Titkos, Sárosi, majd 
Toldi bombái foglalkoztatták a skót ka- 
pust, akinek ebben a játékidőben nagy 
munkát kellett végeznie. A 23. percben a 
skót védők gánccsal akasztották meg a 
magyar ostromot. A megitélt 11-esből 
sSárosi lőtte a magyar csapat becsületgól- 
ját. Továbbra is a magyarok támadtak. 
Toldi hatalmas lövését a 25. percben a 
kapufa mentette. Az egyik akciónál a 
magyar balösszekötő megsérült, tovább 
csak statisztált. Ha Toldi sérülése nem 
következik be, egyenlithetett volna a 
magyar válogatott. 

Holnap, pénteken a ROYAL slágermozgóban 

RAMON NOVARRO 
a világslágerek és klasszikus filmek hősének legujabb egyetlen énekes filmje 

elkápráztató filmje. Egy izzó szerelmi történet a perzselő s 
Ma, csütörtökön utoljára „Két asszony között" Franchot Toneval 

A slyatai hősszerelmesének 
vatagban. 

Ma dönt a labdarugószövetség a Ranid 
-vVictoria mérkőzés óvása ügyében. Bu- 
curestiből jelentik: A labdarugószövetség 
ma esti ülésén dönt a Rapid-Victoria 
NE mérkőzés óvása ügyében, Mint isme- 
retes, a mérkőzést a kolozsvári csapat 
2:1 arányban elvesztette, de utána beje- 
lentette óvását a közönség fenyegető ma- 
gatartása, valamint több játékosának 
Bántalmazása miatt. A labdarugószövet- 
ség bizonyitást rendelt el s a Victorla meg 
is nevezte tanuit, akiknek kihallgatása 
az ügyben már megtörtént. A nagy ér- 
deklődéssel várt döntést az ügyben ma 
hozza meg a labdarugószövetség. Előre- 
láthatólag elrendeli a mérkőzés ujra- 
játszását. 

Andrievici szövetségi elnök és Popovici 

főtitkár képviselik Jugoszláviát a Közép- 
európai Kúüpa-bizottság december 17-18. 
bucurestii ülésén. 

Milicá Teodorescu, a hires román ököl- 
vivó Hollywoodban hatmenetes küzdelmet 
vivott Jimmy Max Kean ellen. Az ame- 
rikai a hatodik menetben feladata a küz- 

szebeni HTV kézilabda csapata. A szász 

delmet, amely mindvégig a román ver- 
senyző fölényét mutatta. 

Németországi portyára megy a nagy- 

egyesület Bécsben, Berlinben és Hanno- 
verben játszik több mérkőzést. 
Oxford-Cambridge 5:2. Londonból je- 

lentik: A hagyományos egyetemközi at- 
létikai viadalt az oxfordiak nyerték. 
Toma Aurel, a román boxbajnok ja- 

nuár 2-án Londonban megmérkőzik 

Rádió 

Az olasz labdarugás mérlege. Rómá- 
ból jelentik: Az olasz labdarugószövetség 
közgyülésén Pozzo kapitány előterjesz- 
tette jelentését a válogatott csapat utolsó 
ötévi szerepléséről. „Negyven válogatott 
mérkőzést játszottunk, ebből 30-at meg- 
nyertünk, hetet elvesztettünk és három 
végződött döntetlenül" - mondotta büsz- 
kén az olasz kapitány. 

7:4 (3:2) arányban győzött az UTE vizi- 
pólócsapata Gandban a városi válogatott 
ellen. Az uszómérkőzések során Gróf 2 p 
20.4 mp-el győzött 200 méteren, mig Zó- 
lyomi 1 p 01 mp-el második lett az 1 p 
00.8 mp-et uszó angol Taylor mögött. 
Luxemburg-Magyar csikóválogatott 4:3 

(:3). Luxemburgban villanyfény mellett 
játszottak a magyar csikók. 

Jackie Brown volt Európa-bajnokkal. 

A hölgyek legékesebb 

8 havi garancia mellett. 

Legujabb moaszerrel, 

ellen gőzpárolásokkal. 
Vas és vizondolálás manikür. 

karácsonyi ajándéka egy hullámos 
villanyondolálás! 

150 ee 
garantált külföldi szerekkel 

Speciális hajfestés választékos szinekbe. 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 30. 

Olajpakkolás korpásodás és hajhullás 

NIZZA 

Suriszfika 

0 Karácsonyi si-kirándulás. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület központja karácsonyi 
ünnepek alkalmával a Muntele-Mic (1806 
m.) si-paradicsomába rendez 8 napos ki- 
rándulást. Indulás december 24-én éjjel 
12 órakor. Érkezés Karánsebesre 25-én reg 
gel 8 óra 57 perckor. Innen autóbusszal 
Bolovárra, honnan 3 órai járásra vannak 
1500 méteren a minden kényelemmel ellá- 
tott menedékházak és turistaszállók. Visz- 
szaindulás 1939. január 1-én délben, érke- 
zés Kolozsvárra január 2-án reggel 7 óra- 
kor. Az utvonal Nagyváradon keresztül 
visz. Részletes felvilágositással szolgál a 
titkárság a hivatalos órák alatt, Cluj, Str. 
Bratianu 24. 

, 

( Vetitettképes előadás. Az Erndélyi Kár 
pát Egyesület december 8-án este 8 órakor 
a református leányfőgimnázium rajzter- 
mében (Str. Brátianu 24-a.) vetitettképes 
előadást tart az EKE Magastátra-i kirán- 
dulása cim alatt. Előadó: Husz Ödön. De- 
cember 15-én Bálint J. katn népszövet- 
ségi igazgató tartja „Istenképe a termé- 
szetben" cimü előadását. 

Agyonlőtte 
szerelmesét a Dakovai 
Mözségi őr 

A Temesvár közelében levő Bakova 
községben halálos kimenetelü szerelmi 
dráma játszódott le. Aipert Ádám köz- 
ségi őr 12 kaliberü szolgálati revolve- 
rével oldalba lőtte Tabor Erzsébet 36 
éves községbeli asszonyt, aki néhány 
órai szenvedés után meghalt. A gyil- 
kost a csendőrség letartóztatta és át- 
adta a temesvári ügyészségnek. A vizs- 
gálat során megállapitást nyert, hogy 
Aipert huzamosabb ideig folytatott sze 
relmi viszonyt az áldozattal, aki azon- 
ban az utóbbi időben elhidegült tőle és 
szakitani akart vele. A férfi a tragédia 
napján felkereste az asszonyt a jegyző 
ségen, ahol az alkalmazott volt és arra 
akarta rábirni, hogy térjen vissza 
hozzá. Veszekedni kezdtek és az éjjeli 
őr ekkor kapta elő revolverét, amellyel 

VII, évfolyam, 1938. DECEMBER 9. 

ze, 

PÉNTEK, december 9. 
Bucuresti. 7.30: Ritmikus torna, rádió 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási ép 
orvosi tanácsok. 13: Időjelzés, időjárásje 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje 
lentés. 13,10: Déli hangverseny. Közben, 
Sporthirek. 138,40: Gramofonlemezek is. 
Hirek. 16,45: Előadás. 18: Katonazene, 19. 
19: Alkalmi tizperc. 19,15: Rádiózeneka, 
Kleine Anna énekesnő közremüködéséve 
20: Előadás. 20,15: Rádiózenekar. 208. 
Massenet. Manon cimü 5 felvonásos ope. 
rája gramofonlemezeken. Bel- és kültöl 
hírek, majd hirek németül és franciául i 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
18,10: Hanglemezek. 13,80: Hirek 14,30. 
Cigányzene. 15,86: Hirek. 17,15: Diákfélór, 
17,45: Hirek, 18: Szinésztréták. 18,30 Zor. 
goraszámok. 18,80: Sportközlemények. 19. 
Cigányzene. 20: Hirek. 20.10: Hirek szlo. 
vák és kárpátorosz nyelven. 20,25: Szalon, 
zene. 21,15: Az Operaház előadásának köz. 
vetitése: A nürnbergi mesterdalnokok 
22,10: Hirek. 24.15: Hirek német és olas 
nyelven, 22,10: Hirek. 24,15: Hirek német 
és olasz nyelven. z4,80: Hirek angol é 
ancia nyelven. 24,40: Hanglemezek. 1,05. 

rek. 

Tőzsdéknek 
KARÁCSONYI ÉS UJÉVI 
KÉPESLAPOK 

BOROS 
papirkereskedésben 

Ma mindenki gyorsan el, 
így gyorsan is használódik el. A létéri 
való küzdelem ma fokozott feladatok 
elé állitja az emberiséget és ezt a haj 
szát a szervezet sinyli meg, Legelőszü 
is az idegrendszer és az emésztőszervek 
fáradnak bele a fokozott tempóba és 
legkülönfélébb gvomor, bél, epe, máj. 
és vesemegbetegedések lépnek fel. 
A világhirü amerikai Gastro D. a 
idegeken keresztül fejti ki gyósvitó ha 
tását és igy a betegség okát szüntet 
meg és ezért a legkitünöbb eredménve. 
ket értek el vele fenti mepgbetegedések 
eseteiben. Orvosok is ajánlják. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 
135 lej utánvét mellett Császár E 
gyógyszertárában, Bucuresti, Cal, Vic. 
toriei 124. 

sulyosan elltelték a kolozs 
vári betlegsegéluzöpénzitár 

betörőlt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

törvényszék negyedik Teodorescu-Sta 
nescu tanácsa tegnap a késő déli órák- 
ban hirdetett itéletet a betegsegélyző- 
pénztárnál történt betörés ügyében. A 
120.000 lejes betöréses lopásért Crisan 
Teodor piaci zöldségárust 2 évi börtön- 
re, 5000 lej pénzbirságra és 3 évi jog- 
vesztésre, Csepei Gyulát 3 évi elzárás- 
ra, 5000 lej pénzbirságra és szintén 3 
évi jogvesztésre, mig Oniga Tanaset 
bünrészességért 3 hónapi elzárásra itél- 
te. Lani ügyész sulyosbitásért felebbe- 
zett. Dr. Saragea és dr Ciugudeanu vé- 
dők ugyancsak felebbeztek - enyhi- 
tésért. 

- Olasz iró előadása Kolozsváron. Ér 
dekes vendége lesz Kolozsvárnak a na- 
pokban. Massino Bontempelli, a kiváló 
olasz iró, az ujabb itáliai irodalom 
egyik elsőrendü képviselője, meghivás- 
ra Kolozsvárra jön, ahol hétfőn, folyó 
hó 12-én délután 6 órakor „Gabriela 
d Annunzio" cimen előadást tart a Col- 
legiul Academic kistermében. Bontem- 
pelli regényiró, de pompás szinműüveket 
is ir. Müvei közül ugyszólván minden 
kulturnyelvre leforditották az Utolsó 
Éva", „Almaim asszonya", „Két anya 
gyermeke" cimü alkotásait. A nehány 
hónappal ezelőtt elhunyt Pirandelloval 
a világhirü olasz iróval közösen meg- 
teremtették Rómában a ,Müvész-szin- 
házat". Mint zenész is egyike a legki- 
válóbbaknak. Tavaly télen a Rómában 
előadott zenemüvei óriási sikert aral- 
müűvészi érdemei elismeréséül az 1926. 

az asszonyt megölte: 
-0 

ében alapitott Olasz Akadémia tagjá- 
nak nevezték ki. 
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vII. évfolyam, 1928. DECEMBER 3. 
méta 

s a a 

elutasitotta a polgármester a ven- 
déglősök ávemelési kérését 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az árvizsgáló 
bizottság előterjesztése alapján dr. 
Bornemisa Sebastian polgármester ma 
állapitotta meg a december hónapra 

érvényes maximális árakat. A polgár- 
mester döntésében nem vette figyelem 

be a vendéglősöknek a menüárak eme- 
jésére irányuló kérését, ugyszintén 

nem honorálta a mészárosoknak azt az 
őhaját sem, hogy a husárakat oldja fel 
a megkötöttség alól. Ennek megfelelően 
az uj hatósági árak a következők: 

1. osztályu marhahus 22-24 lej, II. 

osztályu marhahus 19-20 lej, szopóbor- 
ju 33-37 lej, növendékmarha 24-26 

lej, borjukaraj 31 lej, sertéshus 32 lej, 
karaj 38 lej, szalonna 36 lej, háj 37 lej, 
olvasztott háj 40 lej, bivalyhus 18 lei, 

növendék bivalyhus 22 lej, szopóbivaly 
24 lej, juhhus 20-22 ónként 

e 

Nullás liszt 10.50 lej, 4-es lisz 10 lej, 
5-ös liszt 9.50, 6-os liszt 9 lej kilónként 
Fehér kenyér 9.50 lej, félbarna 9 leij, 

barna 8 lej kilónként. 
Menuárak: I. oszt. éttermekben 25 lej 

II. oszt. éttermekben 20 lej, IIl oszt. 
éttermekben 16 lej. 
A petróleum litere 4.55 lej, kilója 4 

lej. A só kicsinybeni ára 3.40 lel ki- 
lónként. 

A polgármester az uj árak életbelép- 
tetésével egyidejüleg arra kötelezte a 
mészárosokat, hogy másodosztályu 
marhahust is mérjenek ki. Amennyiben 
ennek a rendelkezésnek nem tennének 
eleget, az elsőosztályu marhahust kell 
a másodosztálya marhahus gyanánt 
kimérniök a megjelölt árban. Az uij 

árak ma lépnek érvénybe és hatályuk 
a további rendelkezésig terjed. 

0 

karácsonu! ajándék 
szétosztása megkezdődött 

ÜvEG-UDVAR 

MINDEN VEVÓ KAp MAn S( Iri vASARLASNAL 

Országos szövetségbe tömörülíek 
a magántisztvisclők tartománui céhc szameaeea 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Most alakult 

meg Bukarestben a Magántisztviselők 

Országos Céhszövetsége. Az alatkuló 

gyülésen hét tartományból 31 kiküldött 

jelent meg 15.000 tag képviseletében. 

A szamostartományi szakmai testületet 
Kandel Ignác titkár képviselte. 
Gheorghescu Gheorghe elnök nyitot- 

ta meg az alakuló gyülést, közölte, 
hogy eddig hét tartományban alakult 
meg törvényes formák betartása mel- 

lett a magántisztviselők szakmai céhe 

resti magántisztviselői céh elnökét je- 
lölték, alelnökök Iliade Romanului, M. 

Cristescu, főtitkár Corneliu Bragadi- 

reanu Megválasztottak ezenkivül egy 
husz tágból álló választmányt, amely- 

ben helyet kapott Kolozsvárról Kandel 

Ignác titkár is. 
Az alakuló gyülés után a szövetség 

küldöttséget menesztett Ralea munka- 
ügyi miniszterhez, aki előtt feltárták a 

munkaügyi törvény végrehajtási utasi- 

tásának az alkalmazottak érdekeit sér- 

Meligcon, Gh. Jonescu Cotroceni s Gh. irredenta jellegüek. A feljelentés alap 

Bukarestben 9000 taggal alakult meg 

a Buceci tartomán- magántisztviselői 

céhe, amelyhez lecsatlakoztak az összes 

szakmai testületek. Az elnök ezután 

javasolta, hogy mondja ki a gyülés a 

Magántisztviselők Céhei Országos Szö- 

vetségének megalakulását. A gyülés ha- 

tározattá emelte az elnöki javaslatot, 

majd elfogadta a szövetség alapszabá- 

lyalt, amelyet előzőleg vontról-pontra 

letárgyaltak. Megválasztották ezután a 

szövetség tisztikarát. Elnökké egyhan- 

gulas Gheorghescu Gheorghet, a buka- 

tő pontozatait. Nevezetesen: a mun- = 

kaadó a végrehajtási utasitás szerint 
alkalmazottiának elbocsátását köteles 
usvan megindokolni, de elfogadható in- 
doknak mondja ki, ha a felmondás azon 

a cimen történt, hogy olcsább és jobb 
munkaerőt akar alkalmazni. A munka- 

ügyi miniszter meglepetéssel értesült a 

végrehajtási utasitás rendelkezéséről és 

nyomban intézkedett, hogy a sérelmes 

szakaszt megfelelőképpen módositsák. 

D. MOC 

Naóy válasziék bökben 
sport és utazó cikkekben 

ORNITA 
gyári lerakatában. 
Garantált minőségi! 

Ciul, Calea Regele Ferdinand 22 

A maguar korona van a Szüzmária felen? 

elzárásra itélte 
a Matomnai törvényszék ü tinkal plébánost, 

mert térer ra jarványok tovább terjedésének 
Egyévi 

oluam könyvet adoti 

volt a magyar Hiszekesü 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Két katóli- 

kus pap állott tegnap vádlottként a ka
- 

tonai törvényszék előtt. Az egyik ellen 

tiltott könyvek terjesztése miatt i
ndult 

eljárás, a másik ellen azért, mert a fel
- 

ügyelet alatt levő templomban egy 

olyan templomi zászlót találtak, 
amely 

azt a jelenetet ábrázolja, amikor
 Szent 

István felajánlja a magyar koronát 

Szüz Máriának. 

A fatális könyvkölcsönzés 

Még évekkel ezelőtt történt, hogy 

Vajda József dr. a piharmegyei Tinka 

község plebánosa Magyarország
ra uta- 

zott. Visszafele jövet behozott az or- 

szágba több magyar iskolás könyvet, 

olyanokat. amelyek a cimük u
tán meg- 

nyerték tetszését, de amelyeket
 később 

miután falujába érkezett, nem volt 

ideje elolvasni, Ott hevertek a köny
- 

vek egy ideig az asztalán, majd egy 

jótékony pillanatában a falu 
felekezeti 

iskolájának adományozta azokat.
 Itt a 

könyvek történetesen kezébe 
kerültek 

Rathenstaler tanitónak, aki esküdt el-
 

kölcsön, ameluben benne 

lensége volt a plebánosnak, aki olvas- 
atni kezdte a könyveket és az egyik- 
en nagy meglepetésére a magyar Hi- 

szekegyre bukkant. Nem sokáig habo- 
zott, feljelentette a plebánost, akinek 
ügyét tegnap tárgyalta a katonai tör- 
vényszék. A vádlott pap védekezésé- 

ben elmondotta, hogy nem is olvasta 
el a könyveket, nem is voltak felvágva, 
nem tudott azoknak tartalmáról és kü- 
lönben sem volna róla feltételezhető, 
hogy olyan könyveket juttatott volna 

ellensége kezébe, amely csak ártalmára 

lehetett volna. A törvényszék azonban 

nem vette tekintetbe védekezését, meg- 
változtatta a vád minősitését és a ha- 

tár megváltoztatását irányzó propa- 

vesztésre és 
itélte. 

fején? 

gedélyt Norvégiába. 

ganda miatt egyévi elzárásra, 5 évi jog 
3000 lej pénzbüntetésre 

Magyar korona van Szüz Mária 

A második vádlott Lokody Gáspár 

kisküküllömegyei Tür községbeli ple- 

bános ellen egy névtelen feljelentés 

amely 

azt állitotta, hogy a pap olyan tenmp- 

lomi zászlót tart birtokában, amelyek 

ján a balázsfalvi katonai hatóságok 
Berceanu csendőrőrnagyot bizták meg 

a vizsgálat megejtésével, aki kiszállt a 

faluba, szorgosan megvizsgálta a tem- 

plomi zászlókat és az egyik fehér vá- 
szonnal leragasztott zászló alatt meg is 

találta a kérdéses képet. A tárgyalás 

folyamán a vádlott elmondotta, hogy 
nem volt tudomása a képről, azt f 

szinüleg elődje ragasztotta le és emiatt 

nem is érzi magát bünösnek. Ezzel szem 

ben az ügyész sulyos büntetést kért a 

vádlottra, megállapitván, hogy a zászló 

másik oldalán levő Mária-képen a Szüz 

Mária az elferdült keresztü magyar ko 

ronával van megkoronázva, holott nyil 

vánvaló - mondotta az ügyész - hogy 

Szüz Mária nem velt magyatr, 
A biróság rövid tanácskozás után 

megváltoztatva a vád minősitését, a 

nemzeti érzés megsértésének a vádjára 

héthónapi elzárásra, 4 ezer lej pénzbün 

tetésre és 3 évi jogvesztésre itélte a vád 

lottat, 
zz 

(osLÓ) A Nationen cimü lap tiltakozó 
cikkben szólitja fel a kormányt, hogy ne 
adjon emisránsok számára beutazási en- 

(WASHINGTON,) Az Egyesült Allamok 
beli nemzeti bank jelentése szerint októ- 
berben 14 millió és novemberben 10 mil- 
ló értékü dollár bankjegy vándorolt 
Európába. 
(BELGRÁD) Félévvel meghosszabbi- 

tották a jugoszláv-magyar kereskedelmi 
szerződést. 
(BELGRÁD,) 300 ezer pul vár e hó- 

nap végén kivitelre Angliába. 
(VARSÓ) Moszkvai értesülés szerint 

Gorkijban a törvényszék több parasztot 

perbefogott azért, mert falvaikat inkább 

felgyujtották, semhogy terményeiket ki- 

szolgáltassák a G. P. U. rekviráló szer- 

veinek. A törvényszék a parasztokat ha- 

lálra itélte és kivégeztette. 
(BERN.) A svájci szövetségtanács a 

menekültüggyel foglalkozva, elhatározta, 

hogy emigránsoknak csak átmenetileg ad 

benntartózkodási engedélyt és a beutazást 

is csak belügyminiszteri engedéllyel en- 

gedi meg. 
(OSLÓ) Maud norvég királynét ma 

temetik el nagy pompa mellett. 
(BERLIN.) Hitler kanecllár rendeletére 

Maud norvég királyné temetése alkalmá- 

ból az állami középületeket felgyász- 
lobogózzák. 

A birodalmi belügyminisz- 

megakadályozására január 1-től kezdő- 

dőleg uj rendeletet bocsájt ki. 

(BERLIN.) Hühnlein csoportvezető fő- 

nök rendeletet bocsájtott ki, amely sze- 

rint az ország minden lakója valamelyik 

csoport tagja kell legyen. Kivételt ké- 

peznek a 10 évnél ifjabb gyermekek. 

(LONDON.) Sir Neville Robeson, a 

sScotland Vard főnöke tegnap benyuüj- 

totta lemondását. Elhatározását azzal 

magyarázzák, hogy a sajtó rendkivül 
éles 

hangu birálatban részesitette az intéz- 

ményt, melynek világhirü detektivjei 

nem tudták eddig elfogni a leányok ké- 

selő merénylőjét. 
(TOKIÓ) A japán vasutügyi miniszté- 

Reutor jelen ti . e 
.. 

amely szerint Koreát Simolozakival egy 
120 kilométeres tengeralatti alaguttal 
kötik össze. A munkálatokra másfélmil- 
Hárd yent irényoznaki elő. (Körülbelül 
70 milliárd lej.) 
(KAIRÓ) Áz egyiptomi sajtó közli, 

hogy az egyiptomi és brit kormányok 
között tárgyalások indultak meg oly 
irányban, hogy egy egyiptomi vörös fél- 

hold (a vörös kereszt intézmény pen- 
dantja) intézmény létesüljön jeruzsálemi 
székhellyel, 
(MONTEVIDEO) A Montevideo-Hio de 

janeiról légijárat egy gépe tegnap lezü- 

hant, A szerencsétlenségnek 8 halálos ál- 

dozata van. 
(NEW-DELHI.) A Bengali tartomány- 

beli sztrájk egyre nagyobb méreteket ölt. 
Eddig több mint 60.000 alkalmazott tette 

le a munkát. A sztrájkolók és a brit kar- 
hatalom között több izben 

került a sor és ennek folyamán 18 sebe- 

sülés is történt. A sztrájk oka a munka- 
béremelési kérés megtagadása. 

(LONDON) A szigetországot hirtelem 

fellépett óriási ködtelhő boritja. Ennek 

következtépen számos közlekedési baleset 

történt. 

(PÁRIS.) A Renault gyár igazgatósága 

elutasitotta a munkás szakszervezetek 

azon követelését, hogy az elbocsájtott 

munkásokat ujra alkalmazza. A gyár- 

épületeket a nemzetőrség tagjai védik. 

(LE HAVRE) A dokkmunkás sztrájk 

egyre tart, ennek folytán a kihajózásra 

váró élelmiszereket a romlás veszélye fe- 

nyegeti. 

(HALIFAX.) A kanadai halifaxi bányász 

katasztróta áldozatainak száma 72-re 

emelkedett. 

(BERLIN.) Seldte munkaügyi miniszter 

fogadást rendezett a Berlinben tartó
zkodó 

Lantini olasz munkaügyi miniszter tisz- 

rium grandiózus tervet dolgozott ki, teletére. 

Clujon premier. Sportdráma. 

San-Francisco -- 
nald és Clark Gable: - A vasárnapi 

= Tartalomleirás a pénztárnál al 

Munkás mozgoban 

December 8-13-ig mindennap 3, 6 és 9. Két világsláger! 

Tragédia a hóban 
Főszereplők: Roland Souire és Jane Baxter. 

Hatalmas monumentális rendezésü fil mdráma. Főszereplők: 

jtalanul kapható. 

A bünök városa 
Janette Mac Do- 

előadásokon visszamaradni nem lehet. 

összetüzésre 



At attvténna 

Aprékhirdetések 
emuee ezeseszezenán 
ARANYFOGAKAI. ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ekszerész Cluj, Regele Ferdinand ilé. 
. (V T 1580) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T1642) 

ÜZLETHELYISEG piac-sarkon eladó. 
Str. Horea 25. (4080) 
OCSKAruhákat, télikabátokat igen nagy 
választékban a legolcsóbban vásárolhat 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (8970) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 

feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is me- 
gyek. (4082) 
KERESEK parcellát megvételre 1000- 

2500 nm, esetleg kis házzal vagy istálló- 
val, kisszamos mellett előnyben. Cimeket 
ármegjelöléssel „Parcella vétel 
ért" jeligére kérem a kiadóba. 4126) 
ELADÓ gyökér kombinált és kétajtós 

hálók, recamier, fotelek minden elfogad- 
ható árért. Str. Moldovei 17, asztalosnál. 

(4139) 
ARANYFOGAKAT legmagasabb áron 

vásárolunk. ORLOW, főpostával szemben. 
........ (4191) 
ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek, vagy 34 
holdas birtok egészben Cliuj határában. Ér 
tekezni dr. Alexandru Odestianu ügyvéd- 
nél. Cluj, Str. Regina Maria 48. (4142) 
JÖMENETELÜ füszerüzlet betegség 

miatt átadó. Cim a kiadóban. (ál61) 
EZÜSTNEMÜEK RENDKIÍVUÜL OL- CSON ORLOW-NAL. (4193) 
WERTHEIM kasszát lehetőleg nagyob- 

bat, keresünk Heinrich szappangyár. 

....... (658 
OLCSŐ TUZIFA 1 öl bükkfa 1220 lej, 

megrendelhető Cal. Regele Carol II. 12., 
trafikban. (4154) 
ÉKSZEREKET, használt, tört állapot- 

ban veszünk, cserélünk. Orlow, főpostá- 
val szemben. (4192) 
ELADÓ jókivitelü modern dióháló és 

kombinált szekrény. Diana fürdő udvarán 
asztalosnál. ; (4198) 
KARÁCSONYELŐTT REKLÁMHÉEÉT 

ORÁKBAN, ÉKSZEREKBEN ORLOW- 
NAL. (4194) 
OLOSŐ házhely eladó. Str. Fantanelei 

55. kert vége. Éztekezhetni lehet J. Mol- 
dovan 2. (4133) 
SELYEMHARISNYÁK, SZÖNYEGEK 

félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 

EGY jókivitelü modern dió francia 
háló sürgőses eladó. Str. Gen. Poetas 2, 
asztalos. (4234) 
BOROS és káposztás hordók eladók. C. 

Reg. Ferdinand 82, pince. (4236) 
MELY gyermekkocsi eladó Str. Pra- porgescu 8. (4237) 
ELADÓŐ 8 arb. finom zsírsertés, kocsi, 

hám, üzleti rolló tokkal, vVaskályha, nagy 
vasüst, Str. Marasesti 43. (4241) 
SÜRGÖSEN eladó St. Paris mellett 

épitkezésre alkalmas terület 15x835, 140. 
Vasuti mühely mellett uj épület szoba, 
konyha, előszoba 230 ezer. Str. Horeaban 
2 szoba konyha 500 négyzetméter terüle- 
ten 250 ezer bankadóssággal. Sír. Chin- 
tauluion uj ház 2x1 szoba konyha, 910 
négyzetméter területen 250 ezerért, ami- 
ből 100 ezer bankadósság. Régi házak 2 
szoba konyha, 1 szoba konyha előszobával 
20x60 méter 270 ezer. Étr. Rega- 
lan 3 szobás, 2 szobás komtortos villa 650 
ezer lejért, melyből 200 ezer bankadósság. 
Malom Diesel motorral havi 40 ezer lej 
jövedelemmel, nagyon kifizetődő. Biroul 
Increderea, Piata Unirii i8. (4243) 
CSALÁDI varrógép, patefon, Bosch 

mágnesek eladók, Str. Bratianu 33, Fuchs 
(1244) 

MODERN dló hálószoba jókivitelben sür 
gősen eladó. Str. Paris 34. Farkas aszta- 
los. 

(4251) 
MAJDNEM uj modern gyermekkocsi 

szilszkin bunda, kották olcsón eladók. Str Slon . (Ni128) 
VESZEK használt román és külföldi bé 

lyegeket, gyüjteményeket. Ugyanott kap- 
hatók régi bélyegek. C. R. Ferd. 3, ajtó 10 

(N1126) 
TELJESEN uj sülyesztős kétfiókos Sin- 

ger varrógép jutányosan eladó. Octavian 
Goga 5, földszint, balra. 
OCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 

csón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4, kapu alatt. (NI114) 
ELADÓ piké női nadrágok, hálókabá- 

tok, toilettetükör. Str. Avram Iancu 18, 
emeleten, ajtó 12. (N1122) 
TELIKABÁTOK középtermetre és gyer 

meknek olcsón eladók. Str. Duca 7, eme- let, ajtó 8. (N1121) ÚVEGSZEKRENYEKET, nagyobb ste- 
lázsikat, bádogdobozokat, gyógyszertári 
üvegeket és felszerelési tárgyakat meg- 
vételre keresek. Cimeket „Alkalmi" je- 
ligére Novába, Str. Memorandului 16. 

(N1i120) 
KERESEK egy kisebb házhelyet jutá- 

nyos áron Monostoron, Bulgarián. Rész- 
letfizetésre. Cimeket kiadóba „Dermata" 
jeligére kérünk. (4252) 
DIOFAHALÓ, festetlen háló és hármas 

szekrény sürgősen olcsón eladó. C. Reg. 
Carol II. 36, asztalos. (4253) 

ÖRIÁSI SZENZÁCIÓ A SFINX ARU- 
HAZBAN. Már 195 lejért vásárolhat diva- 
tos, garantált kézimunka női cipőket. 
Nagy választék női, férfi és gyermekci- 
pőkben. Harisnyák, zoknik, keztyük, szvet 
terek, ingek, nyakkendők, kalapok, sap- 
kák, sálak, pizsamák, ernyőka létezőlegol- 

csóbbárakban. Tegyen egy próbavásárlást. 

ELADÓ kedvező részletfizetésre is: 1 
drb. Kann és Heller 35-40 lóerős szivó- 
gázmotor generátonral, 4 rétü sikszita 400 
kg. teljesitőképességü, 3 járatos malom- 
berendezés, Fordson, Hanomag traktorok, 
800, 1070, 1200, 1400 mm. MÁV cséplők, 
Astra, Deutz motorok, hengerszékek, olaj 
malom berendezés és mindenféle gazda- Tekintse meg kirakatainkat. Sfinx áruház, sági gépek. Ing. Biró, Targumures. Cal. Reg. Ferdinand 14. (3620) v T1663) 

ELADŐ excender prés, kompresszor ALLAÁST KERES 
16.5-es villanymotor, abrichter, rotfuvó. Str KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
Negru Voda 1. (T1616) 

HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N866) 

NŐI télikabát olcsón eladó. Sir. Iuliu 
Maniu 32, földszint 4. (N1049) 

ELADŐ nőli és férfi fodrászüzlet teljes 
berendezéssel Értekezni: Str. Masinisti- 
lor 70. (4211) 

cikkekben képviseletet, inkasszót vállal 
(jutalékra) Biroul Frenkel, Turda. (v4106) 
NAGYMUNKÁS férfi szabósegéd azon- 

nalra állást keres állandó munkára. Cal. 
Marechal Foch 25, kapualatti ajtó balra. 

(4222) 
NŐI felsőruha és kosztüum varrónő ház 

hoz menne varrni 100 lejért naponta. Bu- 
curestiben praktizált. Cal. Marechal Foch 
25., kapualatti ajtó balra. (4223) 

ELADÓ diófa ruhaszekrény, könyvszek- 
rénynek is alkalmas és i fürdőkád. Str. 
Petru Rares 37. (4213) 

JÓKARBAN levő tölgyfából készült 20 
vékás hambár sürgősen eladó. Str. Luca- 
ciu 20. Russu. (4214) 

Str. Zorilor 23. (4216) 

ALLAST KAPHAT 

(N1125) 

MANIKÜRÖS kisasszonyt keres frize- 
ria Newyork, Str. N. Jorga 1. (4134) 

KEZI kötéshez kötönöket keresek. Je- 
lentkezni Str. Vulcan 2. Reggel 8 d. u. 5 
óráig. (4140) 

PERZSASZÖVŐ leányokat jó fizetéssel 
keresek. Str. Pop Julian 11. (3976) 

PARASZT kőmolnárt keresek azonnali 
belépésre. Hamlet, Hida. (v N1081) 

CUKRÁSZ segéd azonnali belépésre ke- 
restetik. Str. Cicio Pop 80. (4221) 

KERESEK fiatalabb nőt, aki ebédkoszt 
ellenében 1-2 óráig segit felszolgálni, 
vagy mosogatni. Str. Xenopol 9., ajtó 1. 

(N 1108) 
UTAZÓŐT keresek, ki mellékfogialkozás- 

nak szőnyeg eladással is foglalkozna. Je- 
lentkezni. Str. Elisabeta 46. (4227) 

VARRÓLEÁNYT keresek. Edith Belle 
Piata Carolina 3. (4232) 

BEJÁRÓNÖ egész napra felvétetik. Str. 
Saguna 10. (T1661) 

MESTERKÖNYVVEL rendelkező hölgy 
fodrászt keresek. Pontos cimet Novába ké 
rek „Megegyezünk" jeligére. (4247) 
REGAL kávéház ruhatára románul tu- 

dó kiszolgálóleányt felvesz. (4233) 
EGY asztalos felvétetik. C. Motilor ii2, 

szuterin. (4238) 
CIPÉSZSEGEÉD felvétetik Str. Grigo- 

rescu 12. (4246) 
MINDENES sezobalány, aki főzéshez is 

ért, csak hosszu bizonyitvánnyal kereste- 
tik Oradeara december 15-re Jelentkezni 
Str. Iuliu Maniu 6, félemelet 2, d. u. 3-4 
óráig. (v4248) 
KIFUTŐFIUT azonnal alkalmazok Ve- 

getar étterem. C. Marechal Foch 1-3. 
(4249) 

BEJÁRŐNÉET keresek. Str. Bratianu 45. 
első ajtó balra. (N1123) 
GYERMEK mellé azonnalra jobb nő fel 

vétetik. Str. Iuliu Maniu 2, II. em. 
(N1119) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ELTÜNT egy 25 éves falusi legény, sü- 

ketnéma, aki megtalálja, vezesse Strada 
Kogálniceanu 5, jutalomban részesül. 

(4163) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (T1586) 
ALBERT névre szóló szolgálati köny- 

vet találtunk. Igazolt tulajdonosa átve- 
heti a kiadóban. (T 1657) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Keresse fel 

bizailommal üzletemet, ahol vas- és viz- 
ondolálást és hajfestést speciális módszer- 
rel készitek. Tartós ondolálás 6 havi ga- 
ranciával csak 150 lej. Egyben felhivom 
a közönség szives figyelmét arra, hogy ha 
karácsonyra örömet akar szerezni gyer- 
mekének, ne késsen el a rossz babákat a 
babaklinikára hozni. Papp férfi és női fod- 
rász. Cal. Regele Ferdinand 37. (T1609) 
TAÁRSNAK kerestetik oly egyén, aki tő- 

kével betársulna menetben levő országos 
képviselethez. Válasz „Tőke megjelölendő" 
jeligére kéretik a kiadóba. (4225) 
URI változatos házikoszt kapható. Str. 

Iuliu Maniu 29., földszint. ; (4228) 
120 LEJ villanyondolálás, 150 lej hajfes- 

tés teljes garanciával, Reszling Lajos, Str. 
Baritiu 16. Telefon: 29-88. (4212) 

NÖŐLI, férfi fodrászatomat a legkénye- 
sebb igényeknek megfelelően átalakitot- 
tam, villany, viz, vasondolálás, manicur, 
paróka fésüléssel, olcsó és pontos kiszol- 
gálás. Dézsi, Str. Anton Pan 22. (4239) 
BORBELYSEGÉED, jómunkás, alkalma- 

zást keres, vagy üzletet vesz. Cimeket ÜGYES fiut tanulónak felvesz Coafor 
Halászi, Str. Baritiu 8. (4070) 

„Belvárosi üzlet" jeligére a Novába. 
(4250) 

Olcsó maradékot 
vásároljon karácsonyi ajándékba. Szöve- 
tek, flannelek, ing-anyagok, damasztok, 

Str. Máloasá 1 (4217) 

TRAFIKOT, kimondottan jóforgalmut, 
átvételre keresek. Cim: „Jóforgalmu" jeli- 
gére a kiadóba. (va24 

FÖZÖKEMENCE (nagy), pihe párnák, 
ebédlő-szőnyeg eladó. Str. Gen. Poetas 13. 

(4208) 

DIOFA és topolya hálók, mindenféle bu 
torok olcsón eladók, használt butort ve- 
szek. Str. Gen. Poetas 15. (4209) 

TENGERISZÁRTEPOÖGÉP rönkvágó 
szalagfürész, egyetemes kerékgyártógép 

vásznak. cses ajándéktárgyat is ki fognak 

kivüli sikert aratott al pesti 
z.z.. 

zak is müsorukra veszik. 

sikert, amelyet a bemutatón aratott. 
A mindig a nők kezdik szerepeit a eladó. Cal. Regele Carol II. 118, vegyi- 

gyárban. " (4210) 

Holnap a JULIA ötvenedik lubiláris 
előad 

Abrahám Pál diadalmas sikerü nagyoperettje, 
szer kerül szinre. A ritka eseményt ünnepi előadással kivánja a szinház em- lékezetessé tenni. Minden néző kedves emléket kap és ezenfelül számos be- 

sorsolni. 

e- 
Minsig a nők kezdik 

László Aladár legujabb vigjátéka, a Mindig a nők kezdik, egészen rend- 
bemuta tón. A szerző tudvalevőleg a legjobb 

magyar vigjátékirók egyike, akinek darabjait a legnagyobb amerikai szinhá- 

A mindig a nők kezdik végtelenül mulatságos, kedves vigjáték, aktuális 
témája, kacagtató helyzetei, pompás szerepei teszik érthetővé 

nagyszemélyzetü, mozgalmas vigjátékot szombat estétől adja 

a Julia holnap ötvened- 

azt a nagy 

társulat legjobb erői alakitják. A 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBEk 

KIADÓ LAKÁS 
FARAKTÁRNAK alkalmas hely és ir. 

da állomás közelében azonnalra kiadó 
Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 110. há, 
gondnoknál. 

(4128 
KIADÓ szép nagy parkettes Sszoba 

konyha, speisz. Str. Regala 54. Ért.: Szabe 
Ferenc Cal. M. Foch 7. (4137, 
TISZTA szoba konyha speiz kiadó 65 

lejért. Str. Subdeal 12. Ugyanott eladé 
paplan, matrác, dobkályha, stb. ád157 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villábar 

(Regalá 47.) kiadó. (4164, 
ELEGÁNSÁAN butorozott szoba fürdő. 

szobával rituális ellátással házaspárnak 
kiadó. C. Reg. Ferdinand 59, I. 6. (4176, 
KAPUALATTI, teljesen különbejárat, 

butorozott szoba, állandó lakónak, ur 
nak, vagy hölgynek, dec. 1-re kiadó. C 
Motilor 81. (3905) 
BUTOROZOTT szoba december 15-ér 

kiadó. Str. Garibaldi 4. (4214) 
BORGYAR mellett szoba, konyha, speiz 

azonnal kiadó. 800 lej. Str. Livezii 63. sz. 
(4206) 

KIADÓ 2 parkettes szoba Str. fon Ma. 
iorescu 13, és 1 szoba, konyha, Piata Ste. 
fan cel Mare 14. (4207) 
HAROM szoba konyha előszoba, esetles 

kétszer szoba konyha kiadó. Str. Ecatari 
na Todoreu 44. (4235, 
KIADÓŐ 5 helyiségből álló müterem, P 

Unirii 10. (T1662 

LAKÁST KERES 
MOSODÁNAK, festődének alkalmas vi. 

lágos helyiséget keresek. Értekezni Str 
David Francisc 2, kézimunkaüzletben. 

(4129) 
BÉREE vennék központban 3-4 szoba, 

konyhás komfortos lakást január 1-15-re 
Agánlatokat e lap kiadóhivatalába Sür- 
gős" jeligére. (4205) 
KÉETSZOBAÁS összkomfortos lakás keres 

tetik február 1-ére csak kimondottan mo- 
dern házban. Cim a kiadóban. (4226) 
EGY nagy szobs, konyhán lakást kere- 

seki 1-ére. Calea Traian 6. (4228, 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Sikátor. (Harmadszor.) 
Péntek fél 9: Jubiláris előadás! 50-edszer: 

Julia. (Minden jegy sorsjegy, a né- 
zők között számos ajándékot és em- 
léktárgyat sorsolnak ki.) 

Szombat d. u. 5: Nem leszek hálátlan. (A 
nagysikerü operettujdonság első olcsó 
helyáras előadása.) 

Szombat este 9: Mindig a nők kezdik. 
(László Aladár óriási sikerü, legujabb 
vigjátéka. Főszereplők: Fényes Ali 
Erényi Böske, Paál Magda, Bene 
Ilona, Mészáros Béla, Nagy István, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
zsef, stb. stb. Rendező: Szabados Ár- 
pád. Premierbérlet 12. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (A 
nagysikerü Csathó-vigjáték első olcsó 
helyáras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: Mindig a nők kezdik. 
Vasárnap este 9: Légy enyém, mint régen. 

első jubileuma.) 
Hétfő fél 9: Mindig a nők kezdik. (Ren 

des bérlet 12. szám.) 

Aozi 
CAPITOL MOZGŐ: A legnagyobb zenei 

esemény. Paderewski egyetlen világ- 
filmje: Liszt II.-ik rapszódiája. Mü- 
során: Chopin, Mondschein szonátája 
stb. Müsor lőtt: Uj világhiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Stan és Bran ikrek. 
II. Az örvény. A francia filmgyártás 
remeke. Uj hiradó és Miki Maus 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: 2, 6, 9. I. Tragédia a 
hóban. Premier Clujon. Sportfilm drá- 
ma. Fősz.: Ronald Souire, Jane Bax- 
ter, Anthony Bushal. II. Sanfrancisco 
a bünök városa. Fősz. Janette Mac- 
Dodald, Clark Gable, Spencer Tracy, 
Jack Holt. - A vasárnapi előadáso- 
kon visszamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGŐ: Csütörtökön utoljára: 
„Két asszony között. Péntektől: A 
sejk. Ramon Novarroval. 

SELECY MOZGŐ: Uj bálványok. Pilóta 
film. Fősz.: Clark Gable, Mirna Loy, 
Spencer Tracy. 

URAÁNIA MOZGŐ: Általános közkivánat- 
ra: Robin Hood kalandjai. Szines Hlm 
csoda. Fősz.: Errol Flyen, Olivia de 
Havilland, Basil Rathbon. 

a szinház. -0- 

(25-ik előadás. Az uj Erdélyi operett 

Ég 
ge a 
való 
zett 
egyid 
rövid 

nek 

gény 
velt 
s bize 
adak 

tam. 

fejét: 

ahol 
nevet 

a sok 

dig a 

géhe: 

nevel 
pérnizl 

ber 
cemb 
vetke 
jeli s 
mete 
hai, 
nyés, 

kutat 
mérs 
észak 
zó fe 
mos 
vidél 

fagy 

Kozó 
viihs 

egye 
tem; 
sut 
kála 
sitá. 
ete 
nik: 

miv 
tele 
mak 
Ter 
bőv 
ket 
tett 
köz 
alk: 
látá 
lat 
foly 

me 
dul 

sze; 
vas 

önt 
mir 
ritá 
teh 
fáv 

gyi 
sal 



1 1 

1ei 
g- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

NAPTÁR. 1938. December 9, Péntek. 
Róm. kat.: F. Péter. Prot.: Joachim. 

Ört.: Conc. S-tei Fec. Maria. Izr.: 16 

Kislev. 

VIDÉKI!I ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
III50, egy hónapra 50 lej. 

VII. évfolvam, 1938. DECE 

AZ „ADAKOZÓ" 
Égy szocialista intézmény vezetősé- 
ge a közeledő karácsonyi ünnepekre 
való tekintettel beállit egy ugyneve- 
zett „Ujgazdag lakásába. A háziur 
egyideig hallgatja a kérőszavakat, majd 
röviden igy válaszol: 

- Végtelenül sajnálom, de minden- 
nek van határa, s már nem birom ezt 
a rengeteg adakozást: 
A küldöttség vezetője azonban a sze- 

gények nevében nyugodtan tovább ér- 
velt: 
- De uram, a nagy vagyon kötelez 

s bizony az On nevét még sha jótékony 
adakozások kimutatásában nem olvas- 

A háziur büszkén emelte magasra a A 
tejee.:. 
= Mert nem szeretek dicsekedni. De 
ahol Ön az adakozó névsorokban N. N. 
nevet olvas, vegye tudomásul, hogy az 
a sok N. N. mind én vagyok.k. 
A küldötiség távozott: A háziur pe- 

dig a függöny mögött hallgatózó felesé 
géhez igy szólt: 
= Csak azt sajnálom, hogy az X. Y. 

neveket is nem vállaltam. Az már egy- 
pénzbe került volna. 

= Ügyeletes gyógyszertárak. Decem 
ber hó 3-án, szombaton reggeltől de- 
cember 10-én szombaton reggelig a köz 

jeli szolgálatot: Unicorn, Unirii-tér; De- 
meter Cornél, Motilor-ut; Somlea Mi-] 
hai, Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresz- 
nyés, Gen. Marechal Focháut. 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató-intézet jelentése szerint a hő- 
mérséklet Erdélyben és az ország 
északnyugati részén emelkedik. Válto- 
zó felhőzet, gyenge szél. Az ország szá- 
mos helyén állandósult az eső, a hegy- 
idekeken helyenként éjjeli, talajmenti 
agy ... 

- JŐ Es oLcsO BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 1I5. 

Gnfekció örök réme, 
Ardealul arbax 

erdeme 

- Ujabb épitési tervek a kolozsvári 
egyetemi klinikáknál. A kolozsvári egye 
temi klinikák igazgatósága nagyszabá- 
su tervezetet dolgozott ki azokra a mun 
kálatokra, amelyek a jövőben megvaló- 
sitásra kerülnek. Értesülésünk szerint 
e tervek között szerepel a gyermekkli- 
nikának uj épületbe való elhelyezése, 
mivel a jelenlegi épület nemcsak elég- 
telen, hanem az egészségügyi kivánal- 
maknak 

bővitését is. A klinika vezetősége eze- 
ket a terveket már korábban előterjesz 
tette és a napokban dr. N. Marinescu 
közegészségügyi miniszter látogatása 
alkalmával ismét szőnyegre hozta Ki- 
látás van arra, hogy az ujabb munká- 
latok megvalósitására már a jövő év 
folyamán sor fog kerülni. 

Kérelem. Évek óta karácsony előtt 

megjelennek derék tanulófiuk, röpcé- 
dulát osztogatnak, kérnek elhasznált 

ruhadarabokat, nehány darab fát a 
szegények részére. Az idén e hó 11-én 
vasárnap délelőtt járja be a várost az 
önteláldozó csapat - gyüjt ruhát, fát, 
minden ajtón bekopogtatva. A kath. Ka 

ritász iroda szeretettel kér mindenkit, 

tehetsége szerint járuljon pár darab 
fával, elhasznált cipővel, ruhával a 

sem felel meg mindenben 
Tervbe vették az ideggyőgyintézet ki- 

(CRAIOVA) Borzalmas módon fejez- 
te be életét az olténiai Amaresti köz- 
ségben lakó Titina Baltaceanu fiatal 
leány. A leány sulyos szivbajban szen 
vedett, igen gyakran kinozták roha- 
mok amelyek állandóan fenyegették 
életét. A tegnapi zap folyamán ruha- 

kifőzéssel foglalatoskodott a beteg 
ijeány Nyitott üstben főzte a ruhákat, 
amikor hirtelen ujabb szivroham tá- 
madta meg. Elvesztette eszméletét és a 
ruhafőző üstre zuhant. Az üst felbo- 

- - 

JÓESTEII 
Ruhatfőzés közben tüzbeesett 

és halálra égett a szivbailos leány 
rult és a leánu arccal a lobogó tüzb- 
vsett. A jelenetnek nem volt senki sem 
tanuja, a ház néptelen volt, a leány 
magával tehetetlen, igy történt meg. 
hogy a szerencsétlen leány a szó szoros 
értelmében lassan szénné égett. Két 
órával a szerencsétlenség után fedezték 
csak fel a borzalmas szerencsétlensé- 
get. Értesitették a hatóságokat, ame- 
lyek bevezették a nyomozást és elren- 
delték a tragikus végü leány holttesté- 
nek felboncclását. 

. 

- Kivégezték Marek Mártát, a 400 
ezer dolláros biztositási gyilkosság el- 
követőjét. Bécsből jelentik: Marek Már 
tát, aki férjét és 6 hónapos leánygyer- 
mekét meggyilkolta, hogy 400 ezer dol 
láros biztositási dijuk birtokába jus- 
son, a törvényszék - mint ismeretes 
- halálra itélte A halálos itéletet ked 
den reggel az elvetemült asszonyon 
végrehajtották 

Füzesséry Magda festőművésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
tré. csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
Ti.sz. ... 

MENEKÜLTÜGYI BIZOTTSÁG 
ANGLIÁBAN. Londonból jelentik: Az 
alsóházban menekült, illetve emigrá- 
ciós bizottság alakult. Ennek tagjai 
között szerepelnek Horace Bartlet, 
Lloyd Gheorghe, Walter Green és más 
nevesebb politikusok. A bizottság fel- 
adata, hogy a különböző menekültek 
ügyében előterjesztéseket tegyen a par- 
lamentnek, illetve a kormánynak. 

rendkivül olcsón csak 

EINERNÉL 
venhet Cluj, Str. Reg. Maria 32. 

- Jasiban betörésen tettenérték a 
craiovai fogházból megszökött fegyen- 
ceket. Jasiból jelentik: A rendőrség le- 
tartóztatta Ciobanu Gheorghe, a Vaslui 
megyében levő Todiresti községbe való 
bünözőt, amikor éppen betörést akart 
elkövetni egyik kereskedő üzletében. A 
betörőt a letartóztatás után részletesen 
kihallgatták, amikor is megállapitást 
nyert, hogy Ciobanu a craiovai fogház- 
ból szökött meg, ahol különböző bün- 
cselekményekért 10 évi büntetését töl- 
tötte Megmeotozásakor sok betörőszer- 
számot találtak nála. Kihallgatása után 

visszaszállitják a craiovai fogházba, 
ahonnan megszökött. 

Elfogták a vasuti őr támadóit. 
Brassóból jelentik: Bulasz János és Bu 
lasz Béla megtámadták és halállal fe- 
nyegették meg Comsa Gheorghe vasuti 
váltóőrt, aki a 124. számu vasuti őr- 
háznál teljesit szolgálatot.t A vasuti 

őr feljelentésére a támadókat letartóz- 

- Győgyithatatlan betegsége miatt 
öngyilkos lett a temesvári férfi. Temes 
várról jelentik: Alberstein József te- 
mesvári Fröbel-ucca 50. szám alatti 
lakos, aki már hosszabb idő óta gyógyit 
hatatlan betegségben szenvedett, a Ro- 
yal kávéház közelében levő Stefan cel 
Mareról elnevezett hidról öngyilkossági 
szándékkal a Bega folyóba ugrott, 
amelynek vizébe belefullt. Az öngyil- 
kos férfi holttestét később kiemelték a 
Bega folyóból. Az öngyilkosság ügyé- 
ben a hatóságok bevezették a vizsgá- 
latot. 
- Tizedik évfolyama küszöbére ér- 

kezett az „Erdélyi Fiatalok". A romá- 
niai uj magyar nemzedék független fo- 
lyóiratának most megjelent 3-4. szá- 
ma gazdag tartalommal zárja le a 9. 
évfolyamot. A lap számos cikkben fog- 
jaikozik a főiskolai és végzett ifju- 
ság legaktuálisabb kérdéseivel (felsőbb 
tanárképző iskola, a Társadalmi Szol- 
gálat, a capacitate vizsga, a külföldi 
diplomák felülvizsgálása stb.). Dr. Jan- 
csó Béla először foglalja össze tiz év 
felekezetfeletti magyar ifjusági mozgal 
mait. Vargha Lajos dr. a magyar egye- 
temi egyesületért való küzdelem törté- 
netét ismerteti. Dr. Parádi Kálmán na- 
gyobb tanulmányt irt a tüdővész romá- 
niai helyzetéről, Simon Károly pedig 
részletesen ismerteti Measnicovnak sta- 
tisztikai portréját a tartományokról. 
Mellettük nagy érdeklődést fog kelte- 
ni Matolcsy Mátyás: Uj élet a magyar 
földön cimű a mai magyarországi alap 
vető gazdasági kérdéseket tárgyaló 
könyvének ismertetése László Dezső 

tollából, Szabó Lajos cikke „Az erdé- 
lyi könyvtermelés statisztikájáról", dr. 
Szilágyi Olivér megemlékezése Berná- 
dyról, a lap házsongárdi temető akció- 
jának története és a lap hozzászólása a 
Vásárhelyi Találkozó legutóbbi nyilat- 
kozatához, továbbá számos kisebb cikk. 
A lap előfizetési ára a következő év- 
folyamban is változatlan marad: főis- 
kolai hallgatóknak és tanitóknak évi 70. 
másoknak évi 120 lej. Előfizetni lehet 
a szerkesztőség cimén: Cluj, Str. Cogál- 
niceanu 18. szám. 
- Ma alakul meg a szamosmegyei 

fémipari céh. A Kisiparocsok Szövetsé- 
ge lapunk utján is közli, hogy a szamos 
megyei fémipari céh alakuló gyülését 
ma, december 8-án, csütörtökön délután 
6 órakor, nem pedig mint egyes lapok 
tévesen közölték, - este 8 órakor - 
tartják meg a Piata Cuza Voda 16. 
szám alatt a II. emeleten levő helyi- 
sésben. tatták és megkezdték a kihalloatásukat. 

gyüjtéshez. Az Uristen megfizet az ir- 

salmas szivüeknek 

RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
AMODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 
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Peíre Andrel álvelte 
a nemzetnevelésügyi mi- 

nmisziérlum vezetésél 

Bukarestből jelentik: A nemzetneve- 
lésügyi minisztérrumban szerdán dél- 
ben egy órakor történt meg Petre 
Andrei professzor, az uj nemzetnevelés- 
ügyi miniszter hivatalos és ünnepélyes 
beiktatása. Armand Calinescu belügy- 
miniszter, aki külön megbizás alapján 
a nemzetnevelésügyi minisztériumot 
hosszabb ideig vezette, üdvözölte Petre 
Andreit, felsorolva kiváló képességeit, 
nagy szellemi felkészültségét és annak 
a reményének adott kifejezést, hogy a 
minisztérium Petre Andrei vezetésével 
és irányitásával maradéktalanul fogja 
megvalósitani a még szükséges és 
nagyjelentőségü reformokat. Az uj 
nemzetnevelésügyi miniszter meghatot- 
tan mondott köszönetet a meleghangu 
üdvözlésért, bensőséges fogadtatásért, 
majd a minisztérium tisztviselőinek 
nevében Dascovici vezérnutkár üdvö- 
zölte az uj nemzetnevelésügyi minisz- 
tert. 

ö : 

Az elismerten kitünő 

„CRÉME JOLIE" 
különlegesség városunkban a kövelt- 
kező üzletekben kapható: Gilovics és 
FPapszt, P. Unirii 16. Konkoly Antal, 
Str. Reg. Maria 6., Goldstein Bodega 
Cal. Reg. Ferdinand 16., Turós Bo- 
dega, Str. Memorandului 4, etb. 
Gyártja: „FORTUNA" Frafjii Roxi 
pezsgőgyára, Oradea. 

a Aakéna 

- Kun Béla volt vörös hadseregé- 
nek 9 tagját tartóztatták le a Felvidé- 
ken, akiket két magyar csendőr meg- 
ölésével vádolnak. Budapestről jelen- 
tik: A Magyarországhoz Csehszlová- 
kiától visszacsatolt felvidéki területe- 
ken a magyar hatóságok letartóztat- 
ták Kun Béla volt vörös hadseregének 
9 tagját, akiket azzal vádolnak, hogy 
az 1919. évben két csendőrt megöltek. 
A vizsgálatot éppen az a csendőrha- 
tóság folytatja, amelynek a megölt két 
csendőr is tagja volt. 
- Berlinbe utazett a román főváros- 

ból a német követ. Bucurestiből jelen- 

tik: Fabritius, Németország bucurestii 

követe tegnap elutazott Berlinbe 
- DECEMBER 22-ÉN KEZDŐDIK 

AZ ISKOLAI SZÜNET. Bucurestiből 
jelenti a Rador: A romániai iskolák 

karácsonyi szünideje december 22-én, 
csütörtökön délben 12 órakor kezdődik 
A tanitást a jövőévi január 9-én reg- 
gel 8 órakor folytatják. 
- Megjelent az „Erdélyi Gazda" uj 

száma. Az EGE hivatalos lapjának, az 
Erdélyi Gazda"-nak decemberi száma 
gazdag tartalommal jelent meg. Zoltán 
Péter nagy önbizalomról tanuskodó és 
a népi erő értékeit méltató vezércik- 

ket irt, Bikfalvi Ferenc, Bende Jenő 

gazdamérnök, Bányai János geológus 

tanár szakcikkei, értékes gyakorlati 

tanácsok és a mezőgazdasági termelés 

különböző ágazataiban foglalkozókat 

közelről érdeklő közlemények, hirek te 

szik változatossá az „Erdélyi Gazda" 

legujabb számának gazdag anyagát. 

- Közszemlére tették ki Gyergyó- 

szentmiklós város költségvetését. Gyer 

gyószentmiklósról jelentik: A városi ta- 

nács 2116-1938. szám alatt hirdet- 

ményt bocsátott ki, amelynek értelmé- 

ben a város jövő évi költségvetési ter- 

vezetének módositására a közigazgatá- 

si törvény 158. szakasza értelmében 10 

napot állapitott meg, amely határidő 

december 12-én jár le. A költségvelés 

ellen az érdekeltek ez alatt az idő 

alatt tehetik meg felszólalásaikat. 

= Öngyilkos lett a 72 éves és lepra- 
beteg matróna. Galacból jelentik: Du- 

mitru Marza 72 éves asszony, aki már 

évek óta leprás beteg. öngyilkossági 

szándékkal 25 méter mély szakadékba 

vetette magát, amelynek alján össze- 

tört tagokkal, holtan terült el. A sze- 

rencsétlen öregasszony már két évvel 

ezelőtt öngyilkosságot kisérelt meg, de 

tette végrehajtásában akkor megakadá 

lyozták. A hatóságok az öngyilkosság 

ügyében bevezették a vizsgálatot és 

megállapitva azt, hogy büntény nem 

forog fenn, a szerencsétlen matróna 

eltemetésére megadták az engedélyt. 



é .. ött ....... 

Rendkivül suluosra fordul 
Siclanescua Goanga céye- 

temi rektor állapota 
A Rador távirati 

szerint Stefanescu Goanga, 
vári egyetem rektorának 

a betegség további lefolyása elé. 

iroda jelentése 

a kolozs- 
állapotában 

kemoly sulyosbodás állott be. A gyul- 
tadás átterjedt mind a két tüdőre. A 
máj és a vese elégtelenül müködik és 
ezért az orvosok aggodalommal néznek 

JÓESTEI! 

(BUCURESTI.) A fővárosi Semnalul 
ciímü lap hivatalos forrásból nyert 
értesülés alapján közli, hogy a keres- 
kedelmi könyvek létesítéséről és a ke- 
reskedői hivatás gyakorlásáról szóló uj 
törvénynek nincsen visszaható jellege. 
A szerzett jogokat a kereskedeimi cé 
geknél foglalkoztatottak jogcimével 
kapcsolatosan ugy a férfiakra, mint a 

Nem lesz visszaható ereje 
az üzlet! könyvek bevezetéséről és a Mereske- 
döl guakorlai telutatásáról szóló uj törvénünek 

vonatkozólag elismerik az uj törvényt, 
amely csak a jövőre nézve biztositja a 
megszigoritó intézkedések alkalmazá- 
sát a kereskedelmi és ipari vállalatok 
tevékenységével kapcsolatosan. Ezt az 
ellenőrzési és felülvizsgálati jogot a 
legteljesebb tárgyilagossággal fogják 
alkalmazni, amely elfogulatlanságot 
biztositja az is, hogy a felebbezési bi- 
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párti képviselő felemlitette, hogy a 
versaillesi békeszerződés 119. szakasza 
ugy intézkedik, hogy Nemetország le 
mond az Antant javára a gyarmatok- 
ról, kijelenti, hogy Németország le 
mond a gyarmatokkal kapcsolato, 
összes jogairól és igényeiről. Ez a sza. 
kasz - a képviselő kijelentése szerin 
- határozott megszövegezésü és félre. 
érthetetlen. Éppen ezért érthetetlen 
hogy bizonyos idő óta állandóan a 
fenyegető háboru kérdéséről vitatkoz. 
nak és ezzel alapot szolgáltatnak egyes 
hatalmaknak erőszakos fellépésére és 
eltürik, hogy ezek a hatalmak táma- Hérom teherentényi rab- 

et zsákmánut találtak a 
„Rettenhetetlem Ghcorahe" 
Bbandájának buvóheluén 
(AZARGIC.) Mozivászonra kiván- 

kozó jelenetek közben tett ártalmatlan- 
ná az itteni rendőrség egy hosszabb 
idő óta garázdálkodó veszedelmes be- 
törő és tolvajbandát. Vlaicu Cara- 
ghiorghe, akit „Rettenhetetlen Ghe- 

néven ismertek az alvilágban, 
s betörőbandát szervezett, amely 

nőkre, valamint a kereskedők feleségei- 7 2i- zottság elnöke a legmagasabb biróság 
re és a csőddel kapcsolatos esetekre egyilk tagja lesz. dásokat intézzenek az angol biroda. 

lomhoz tartozó területek és angol hajók 
ellen. 

MacDonald. gyarmatügyi miniszter a 
képviselő felszólalására válaszolva ki- 
jelentette, hogy az angol kormány soha 

senkivel nem tárgyalt valamely angol 
gyarmatnak, vagy az angol fennható- 
ság alá tartozó területnek más hatalom 
részére való. átengedéséről és ilyesmi 
mnem is volt és nincs is szándékában. Ez 
a kérdés különben sincs napirenden és 
ha időszerüsége elérkezik. majd az 
összes érdekelt államok bevonásával 
megtartandó tanácskozáson fogják meg 
vitatni, nem pedig csak egyedül Anglia 
részéről. Kijelentette MacDonald mi- 
niszter azt is, hogy az angol kormány 
nak bizonyos felelőssége van a gyarma- 
tokon élő őslakossággal és azokkal az 
Evurópából a gyarmatterületeken meg- 

Uránia mozgóo Általános közkivánatra! 

Robin Hood kalandjai 
Főszerepekben: 

Errol Flynn, Olivia de Havilland, Basil Rathon 

Callnescu belüguminiszfer mondotta: 
zz zzzzzezzuszazzzzzszama E 

e valóságos réme volt a városok- Le Iklismeretlen uszitók 
nak és a környéknek. Rengeteg rablást áldozata volt a ferde utakra té- utonállást és betörést követtek el és : 

összegü értékeket zsákmányol- vedt román fiatalság ! 

ee l aplá ten A latartóztattak szinic kivetei nélkül sulyos betessé- hogy a banda hol és mikor találkozik CMDben szenvednek. Azuj nemzeimevelésügül miniszicr 
apja és nem szigoru ifelettese kiván lenni a tanuló ujabb gonosztettek megbeszélése vé- 

gett. k arhatalg enyhevételével fliótolságnak telepedetekkel szemben, akik az utolsó a detektivek rajtaütöttek a bandán és ; hatalmas ös ket feltet- azt vezérükkel együtt elfogták. Három (BUCURESTI) Andrei Petre ujjszik ezt a kényes kérdést mennél hatá- 20 év alatt hatalmas összegeket fektet 
teherautó zsufolásig megtelt a banda 
buvóhelyén felhalmozott zsákmánnyal, 
Tömérdek ékszert is találtak a hara- 
miák raktárában. A nyomozást tovább 
folytatják a bünlajstrom kiegészitése 
végett. 

- Zongoraleckét: kezdőknek és ha. 
ladóknak a legujabb módszer szerint 
- felnőtteknek esti órákban is - zene- 
elmélet és esztétika ismertetésével ad 
Bányai Jolán zongoratanárnő és zene- 
pedagógus. Str. Nic. Jorga 12, II 12. 

MINDEN TARTOMÁNYBAN 
SEGÉLYEZIK AZ ELHAGYOTT 

GYERMEKEKET. Bukarestből jelen- 

tik: Az egyes tartományok király 

helytartóságai válaszolva a nemzet- 

egészségügyi minisztériumnak az elha- 

gyott gyermekek segélyezése érdeké- 
ben küldött felhivására, nagy megér- 

téssel közölték, hogy minden várme- 

gyében segélybizottságot létesitenek az 

elhagyott gyermekek támogatására. A 

Dnyeszter-tartomány királyi helytar- 

tója elhatározta, hogy a karácsonyi 

ünnepek alkalmából ezer szegény gyer 

nemzetnevelésügyi miniszter beiktatása 
során Calinescu belügyminiszter, aki 
tudvalevőleg egyideig a nemzetneveles- 
ügyi tárcát is irányitotta, beszédet 
mondott. A többek között igy nyilat- 
kozott: 
- Amikor ideiglenesen átvettem a 

nemzetnevelésügyi minisztérium veze- 
tését, megdöbbenve tapasztaltam, hogy 
milyen hibák történtek a fiatalság ne- 
velésének irányitása körül. Megállapi- 
tottam, hogy ez volt az oka, hogy 
különösen a fiatalság körében tapasz- 
talható kilengések olyan nagy mérték- 
ben elfajulhattak. Akkor elhatároztam. 
hogy ennek a veszedelemnek tovább- 
terjedését minden áron és minden esz- 
közzel megakadályozom. Fordulatra 
volt szükség, mert a nemzet életérde- 
kei kivánták ezt. Ennek a fordulatnak 
keresztülvitele volt az én szerepem. Az 
volt az elvem, hogy mindent meg kell 
tenni a helyes nevelés érdekében. 
Mindaz azonban, amit tettem, keret 
volt. Ezeknek a kereteknek a kitöltése 
utódomra vár. Őfelsége, Legfőbb Urunk 
csodálatos megérzéssel Betre Andrei 
professzor személyében a legmegfele- 
lőbb embert állitotta most utódomként 
a nemzetnevelésügyi tárca élére. ; 
A továbbiak során Calinescu belügy- 

konyabban megoldani. Addig is a leg- 
szélesebb körü intézkedéseket tettük 
annak érdekében, hogy megakadályoz- 
zák a középeurópai események követ- 
keztében felénk áramló fölösleges ele- 
mek beszivárgását. Pontos statutumo- 
kat fektettünk le az állampolgársági 
jegyzékek ellenőrzése során kimaradot- 
tak számbavételére. A multban senki 
sem törődött nálunk az ifjuság neve- 
lésével. Őfelsége a király azonban kéz- 
be vette ezt a mindennél fontosabb 
problémát és az 
meg van minden reményünk arra, hogy 
helyes irányban meg is fogjuk oldani. 

Calinescu belügyminiszter elmon- 
dotta még, hogy az utóbbi események 
során őrizetbe vett fiatalokat kivétel 
nélkül orvosi vizsgálatnak vetették alá. 
Igen szomoru eredményeket kaptak. 
Megállapitották ugyanis, hogy a letar- 
tóztatottak egytől-egyig sulyos beteg- 
ségekben: szervi bajokban, szifiliszben, 
tüdőbajban, továbbá idegbajban szen- 
vednek. Igv már érthető, hogy ezeket 
a szerencsétlen fiatalokat lelkiismeret- 
len uszitók a maguk céljaik szolgála- 
tába állitották. A miniszter kijelentette, 
hogy a kormánynak egyik legfontosabb 
kötelessége lesz a nemzeti öntudatnak 
legteljesebb tudatositása. 1 

irányitása mellett kérdés 

tek be a gyarmatterületek fejlesztésé- 
rek érdekében. Ez a lakosság joggal 
igényt tart a kérdés megfelelő tanul- 
mányozására és olyan megoldására, 
amely a gyarmatokon élő európaiak 
érdekeit minden tekintetben kielégitik. 
Anglia gyarmatpolitikájának irányvo 
nalai olyanok kell, hogy legyenek, 
amelyek elsősorban biztositják a gyar- 
matterületek lakosságának fejlődését. 
A gyarmatállamok vagy a mandatárius 
lállamok semmiféle szempontot nem 
vehetnek addig figyelembe a gyarmat. 

rendezésével kapcsolatosan, 
amig alaposan meg nem vizsgálták a 
gyarmatok lakosainak kivánságát és 
érdekeitt 

Az angol munkáspártnak a gyarmat 
kérdéssel kapcsolatosan azt a javasla 
tát, hogy az összes gyarmatok részére 
adják meg az önkormányzati jogot, az 
alsóház 253 szavazattal 12 ellenében 
elutasitotta. 

HITLER ÉS GÖRING 
DANZIGBA MENNEK 

(DANZIG.) A Havas távirati ügynök- 
ség német nemzeti körökből származó 
értesülése szerint közli azt a hirt, hor" 
Danzig szabad város nagy előkészüle- 

teket tesz Hitler vezérkancellár fogad- 

közöll 
menő 
között 
párisi 
jes m 
mát, 

dalma 
ismer meket lát el ruhával és cipővel. miniszter rámutatott az uj nemzetne- AzZ UJ MINISZTER BESZÉDE ratására. Hitler és Göring miniszter- 

velési irányokra. Majd igy folytatta: Utána Andrei Petre, az uj nemzet elnök december hónap második felében sajtó - Képviselheti-e hivatottabb kor- nevelésügyi miniszter szólalt fel. Né- tennének látogatást Danziaban. nyege 
FETI 50 LEI mány az uj Románia legigazibb érde- hány kefesetlen melek aendatber - 2 

keit, mint a jelenlegi, amelynek élén ismertette jövendő oktatásügyi erveit. mak 

részletfizetésre vásárolhat férfi és nőt Miron Cristea patriárka Öszentsége áll? Majd kijelentette, hogy nem csak fö- ns es v evezE spkai 
I.-a cipőket, sosonokat és gyermekci-Mi mindent megteszünk az ország jelen löttesse, de apja, tehát méltó nevelője ból zel : hi allamb eyr és 
pőket és jövendő érdekei javára. Minden is akar lenni a fiatalságnak. Nem az a ból jelentik: Az Ohió állambeli Colum állási 

esetre van egy igen nehéz problémánk: célja, hogy kényszert alkalmazzon, ha- bia városában tegnap kivégezték Anna érdek 
R e Ez a zsidókérdés A kormány azonban nem, hogy szeretetre és hüségre ne- Maria Hahn özvegyasszonyt. Annak még 

" c a legkörültekintőbben és a legcivilizál- velje azokat, akiket gonosz elfogultság iején egez vfds áa itelte get a 
elpőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- tabb eszközök igénybevételével igyek- lMerde irányba étett - eg 70 és 80 esgtenüő karüli e 
randului 25. Teleion: 18-25. 7 ; ; férfit gyilkolt meg és rabolt ki. Miutá a 

j Ohió kormányzója jóváhagyta az itéle- - Rendőrségi hir. A III. kerületi A óyarmatkérdés tisztázását követelte fet, azt végrehalfolták Aifor az a hat 
rendőrségen tegnap este megjelent Fe- ő hHé i lő ő 1 1 óhá D Hl ítéltet a villamosszék elébe vezették, 1 
hér István Romulus uccai hentes és c U DV SC üz ün 0 ü § 1 amn eszméletlenül roskadt össze, ugy, hogy 
leadta hogy a vágóhia környékén el- Olaszellenes füntetések Tfranciaországbam - mitler ntudátlan állapotban ülfették a szekbe sán 
tünt a pénztárcája, amelyben személyi és Görins Danzisba utaznmak ; ma. Ha-a Ki válto 
iratain kivül több nagy összegről ki- A ; - SARLÓVAL AKARTA LEFE- orszá 
állitott váltó volt. A rendőrség beve- (WASHINGTON.) A Fehér Házban olasz tüntetésekre - nagy olaszellenes JEZNI A MEZŐÖRT. A szatmármegyei Jeso ilitott v endors tegnap Roosevelt elnök bizalmas érte- gyülést tartottak, amelyen éles szavak- Kisbábony község csendőrség letartóz- terro zette a vizsgálatot. kezletet hivott össze. Ezen Welles kal itélték el az olaszországi követelé- tatta Talar Ioan gazdálkodót, aki sarló- továl 
- A prágai román követ kitüntetése. helyettes külügyi államtitkáron kivül seket. A gyülés után a hatalmas tömeg val le akarta fejezni Varga Sandor bizor 

Deáhl; . s - Wilson berlini és Bullit párisi amerikai a városban levő olasz konzulátus épü- mezőőrt. A mezőőr ugyanis erélyesen feje Prágából jelentik: Chwalkowsky Cseh 1 be lés a i ; : l al yeb jez 
szlovákia külügyminisztere a köztársa- nagykövetek is részt vettek. Ugy tud- lete felé igyekezett A katonai oszta- rendre utasitotta Talar fiát, aki tilosba lom 
ság elnökének megbizásából átadta ják, hogy nemzetközi kérdésekről volt gok és a megerősitett rendőrség azon- tévedt juhaival. A fiu pedig azt mon- lásra 
Radu Crutescu prágai román követnek szó. Részletek azonban nem szivárog- ban megakadályozta a további felvo- dotta apjának, hogy a mezőőr meg- emli 
a Fehér-oroszlán rend nagykeresztjet, tak ki. nulást. es vérte Talar ekkor sarlót vett magához pales amellyel a prágai román követet ered- FELELET AZ OLASZ TÜN- , A GYARMATKÉRDÉS kiment a földekre és le akarta Vargá kat 
ményes diplomáciai tevékenységéért ki TETÉSEKRE (LONDON,) A Rador jelentése szerint fejezni, akit csak a kiáltozására oda- jak 
tüntette. (TOULOUSE.) Az itteni esgvetem [az alsóházban a gyarmatkérdés tárgya- rohanó földmüvesek tudtak kényes nok. 

- diákjai - válaszul a fianciaellenes lásával kancsolatosan Baker munkás- lhelyzetéből kimenteni. den 

izmatati a MAVR könzunvonada kartorgáiá- a DE EVAT latás


